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I'TA TO MAGHTH

To tevy0g oL KpaTAG £xel (o WopopPio: Gov divetal [e Tr GVGTOCT Vo [N TO
Sofdoels TovAdyloTo pe v vvola mov daPalels Eva dAlo BiPAio yio va KOTOVONGELS
T0 TEPLEYOUEVO TOL.

Ipdypatt, ot aokNoeg OV GOV divel 0 KAONYNTNG GOV givar Yo va epYaoTelg HOVOG.
TNarti to vo Aoeig po doknon onpoivel ToAAEG Popég Oyt LOVO OTL EYELS KOTOVONOEL TNV
avtiototyn OewpnTiki VAN aAAd Kot 0Tt EEPELG VAL T XPTCLOTOGELS Y10l VO O LLOVPYELG,
Vo 0VOKOADTTELG ) Vo emPBePformvelg kATt katvovpylo. Kot avtd €yxet waitepn onpocio
Yo 6éva Tov i810. Agv pmopel mopd va €xelg Kot ov T eriodo&io va Avvelg Hdvog xwpig
Ponbeia 15 aoKNoELS, Yo Vo VidmBELG T xapd aLTNG TNG dNoVPYLag, TG aVaKAALVYNGC.

[pémrer va E€petg 6TL OTOv duokoredesatl oTn ADoT HL0G AGKNONG, TIG O TOAAEG QO-
pEG VILAPYEL KAmOoo KeVO 0T yvdon g avtictoyng Oswpiag. [Inyove ticw Aowmdv oto
SdakTkd Piprio kibe Popd mov ¥peldleTal Vo EVIOTIGELS Kol VO GUUTANPAOGELG TETOL0L
Kevh. OnmeONTOTE TPV KATATLAGTELG LLe TN ADOT TV 0OKNCEWV TPENEL VL 0cOAvesL
KGToY0G NG Bewpiog Tov d1dayTNKES.

Extoc and v katavonon g Bempiog propet va fondndeig otn Avon pog doxnong
0o TOL TOPUSELYLLATO KL TIC EPUPLLOYEG TOV TEPLEYEL TO S1OAKTIKO GOV BifAio. Av mapdr’
aVTA 08 UTopPEic v TPOYWPNOELS, 6T0 TEA0G ToL BifAiov cov Ba Bpetlg o chvtoun vod-
de1&n oL acEUADS B o€ S1EVKOADVEL.

211G eAAYIOTEG TEPMTAOCELG TOL £xovtag eavtAnoetl kdbe meplOmplo Tpoomadelog
d¢ Ppioketon n mopeio Tov 0dnyel ot Ao g Aoknong tote kot LOvo TOTE UTopEiG va
KOTOQUYELS 6° 0VTO TO TEVYOG KOl LAAMGTO Yo va. dlaPdoelg eketvo To T TG AVoNG
OV GOV £1VOL ATAPALTNTO Y10l VO GUVEXIGELG LOVOC.

Ovo100TIKE AOTOV JEV TO "XELS AVAYKT) AVTO TO TEVYOG. ZOV TAPEYXETOL OLW®S Y10l TOVG
e&ng Aoyovg:

o) [ va pmopeig va suykpivel Tic Aoelg mov €60 PpnKes.

B) I'ta va oe Tpo@uAdEet amd avedBuva «AvGapLo.

v) T'o va amaAddEet Tovg yovelg Gov amd avtioToyn owovoutkn entpépuvon.

0) ['a va €xe1g eod kon ot cuppadnTéc cov TV 1810 GLALOYN aoKNCEWY oL gfvan £Tot
emAeypéves dote va eE0oaAilovy TV eumédmaon g VANG.

¢) [ va epydlecan yopic to dyyxog vo eEacpaticels onwodmote yo Kabe padnpo tig
MGELG TOV 00K OEDV.

To 1edy0g mov Kpatds etvar Aowdv pidoc. Na Tov cupmepLpEpecat OTms 6” Evay eilo
7OV €€l O€L TPV Omd GEVOL TNV TOVIO TOL TPOKELTOL VOL SEIS LN TOV EMTPEYELG VAL GOV
ATOKOADYEL TNV «LTOOEC» TPV E1g Kat 6L To £pyo. Metd pmopeite, va cuinmoete. H
GUYKPLON TOV GUUTEPACUATOV o £lval EVOLAPEPOVGO KOt TTPOTAVTOG EXOPEATS.

(Am6 to Tpipo MLE. tov I11.)






KE®AAAIO 1

1.1 XYNAPTHXEIX

A" OMAAAX

L. f()=r-3-1=1-3=-2
f(2)=2"-3.2=8-6=2
f(-)=(=1)°-3(-1)=-1+3=2,

2. p(0)=6

p()=1-5+6=2.
"Exovpe dradoyuicd: o(t)=0

3. h(0)=cuv0-—nuo=1-0=1

T T T
hl Z |=cove—nu==0-1=-1.
[ZJ cuv2 nuz

"Exovpe drod0y1kd: h(@)=0

ouvd —nuéd =0

nué = cové

epd=1

B:E 1 9:77:+£:5—”_
4 4 4

4. f(1)=11n12=3-0=0
2 2

f(e):llnezzl-z-lnezl.
2 2



. TIpémer (x—1)(x—2)#0 1 w0odOvapo x=1 kot X#2.
Apa A=R-{1,2}.
. *'Exovue dwdoyikd  £(x)<0

(X=3)(x-7)<0

3<x<T.
e [Ipémer (x=3)(x-7)20, omdéte Xx<3 1 x=>7.
Apa A= (-0,3]U[7,+x).

)+ g(x)=3x>—2x—1+2x—1=3x>-2
f(x)-g(x)=(3x* —2x-1)(2x-1)
=6x7—3%* —4X® +2X - 2X+1=6x3 - Tx2+ 1

- 2
S()_3x*-2x-1 1

g(x)  2x-1 2

. 'Exovpe

i) lin(}(xz—3x+4):02_3.o+4:4
ii) lim =[x =D(x +4)]=(4-1)(-2+4)=-5-2=-10

1 1 1 5
i) lim| VX +—= |=Vd+——=24=-=2
) xaA[ \/;) \/Z 2 2

iv) ling(ZnuX+3csqu)=2-np.0+3~0\)v0=2~0+3~1=3

3~Q+£:2\/§.

T T
v) Iim(B3nux +ocvvx)=3-nu—+ocvv—=
) lim(G3np )=3muy 2 St

X—>—
4

"Exovpe
2 _7\2 _ _
)limX 4 _(°-4_4-4_0
=23(x=2) 3(-2-2) -12 -12
5% 5(=1)° 5 5

i) lim

o1 (<41 141 2

iii) liné[(x +Dovvx]=(0+1)-cuv0=1



X' —16  (x—4)(x+4)
X—4 X—4

. x*—16
lim

x=>4 X —4

=X+4 Kol EMOUEVDG

iv) T x#4 éyovpe

:lirr}(x+4):4+4:8.

X* =25  (X+5)(x-5)
+5 X+5

=X—35 Kol EMOUEVAS

v) Ta x#-5 €ovue

2

fim X =2 _ fim (x—5) = —5—5 = -10.
x->-5 X415 X—-5
2% -3x—2  (2x+1)(x-2)
-2 X—2
27 p—
limwzlinzl(Zx+l):2-2+l:4+1:5.

X—2 X -

=2x+1 Ko emopévmg

vi) T x#2 épovue

B OMAAAX

1. "Eyouvpe fFOO+ fF(-X)=—7+ 1

1+ 1+e*

1
_l+er

1

1+ex

1.

2. AoV ol tpeig mhevpég tov opboymviov Tov Bo mEPLPPayTOVV EYOoVV UNn-
ko¢ 100m xot m po mhevpd Tov givar x, 1 GAAN mAevpd tov Ba eivan

1002_ X_50 —g Ko o epPaddv Tov Oa etvan E(x) = X(SO —gj pe 0<x<100.
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3. + To punkog ¢ Pdong Tov KuAivdpov givor 277 ko
oOLE®VO LE To dedopéva Exovpe 2zr +h =20. (1)
O dyKog tov KVAIVSpov gival ¥ = zr? - h. 2)

, omote N (2) yivetan
T

Amd v (1) éyovpe r=

—hY? 20-hY
V=7[[20 hj -h, 6pa V(h)=mn -h pe 0<h<20.
2z 2r

* H emedaveia Tov avoiktod kurivdpov eivor E = zr® + 2zr - h. Opwg
h=20-27r, ondte E(r)=ar’ +2xr-(20-27r), pe r> 0 xon 20—27r >0,

Smhadh 0<r <22
T

Apa E(F) = 71 + 2700 - (20— 272r), 0 < y < 10,
/(4

* Av 1 yovia 9 gival oEelo 1 apPireia Exovpe nubd = % N Mu180"-0) = %

v
aVTIoTOl ™G, OMOTE 0€ KAOE TEPINT®OT WoYvEL IO = 10’ apov =10 - qpd. (1)

. "Eyovpse E(H):%IOW:%IOJO‘T]”HT'] E(6) = 50 nué. )

Ot tomot (1), (2) woyvovv kot oty TepinTwon mov 6 =90°.

. , x=+5 Jx=+5 1 .
5. )T x#5 éovpe s =(\/;_\/g)(\/;+\/§):\/;+\/§,onore
X5 1 1 1

lim = =—F.
x->5  X—5 xas\/;_F\/g \/§+\/§ 2\/5



ii) T h=0 &ovpe

\/l+h71_\/1+h71_ V1+h-1 1

= , omote

ha+h-1 (Vi+h-1)(Vi+h+1) I+h+l

. ~N1+h-1 . 1 1 1
lim =lim = ==,
x>0 h 0l+h+1 F1+0+1 2

1.2 H ENNOIA THX ITAPAT'QI'OY

A" OMAAAX

1. i) » f3+h)-f3)=3B3+h)+1-3-3+1)=9+3h+1-9-1=3h

f3+h)—f(3) 3h

~h  h

wzlim3=3.
h

h—0

e T h#0 &ovue 3.

* Apa f'3)= lhin(}
i)+ g(-2+h)—g(-2)= (=2 +h)? +5-[(-2)? +5]

=4+h*—4h+5-4-5=h(h-4),

g(2+h)—-g(=2) _hh-4)
h h

e I'lo h=0 épovpe =h-4.

iii)* oc(4+h)—c(@d)=@4+h)’+2(4+h)—(4°+2-4)

=16+8h+h?+8+2h—-16-8 =h?+10h = h(h+10).

o(4+h)-o(4) h(h+10)
h

o(d+h)-oc(4)
h

* T h=0 éyovpe h+10.

* Apo o'(4) =lim =lim(h +10) = 10.

1 1 1 1 h

Ith+1 2 2+h 2 202+h)’

fa+h—f@m _1[ h ] 1
h “h| 22+h)| 202+h)’

2. ¢ fA+h)—f(1)=

*Tw h=0 éovue
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Apo £ =lim W=D 11
o h | 202+h) | 4

3. 1)'Exovpe L(r)=27xr
« L3+h)=L(3)=27(3+h)-27-3= 67 + 27h— 67 = 27h.

L@3+h)-L3) 27zh _
h T oh

L3+h)—L@3)
h

*Tw h=0 éovue 2r.

* Apa L'(3) = lim = lim27 = 2.

ii) Eyovpe E(r)=7zr’
* EQ+h)-EQ)=7(2+h)’ -7-2° =x(4+4h+h> —4)=7(4+ h)h,

EQ+h)-EQ) #(4+hh
h " h

EQ+h)-E(Q2)
h

*Tw h=0 éovpe

(4 +h).

* Apa E'(2) = lim = limz(4+ h) = 4.

4.1) 'Eyovpe E(x)=x?
* E(5+h)—E(5)=(5+h)>=5*=25+10h+h’>-25=h(10+h).

E(5+h)—E(5) _h(10+h)
h T h

EGS+h)—E(S) _
h

*Tw h=0 éyovpe 10 +h.

* Apo E'(5)= Lin% 1hin(}(10 +h)=10.

ii) 'Exovpe V(x) = x*
* V(10+h)=V(10)=(10+h)*-10
=10*+3-10*-h+3-10-h®> +h*-10°
=h(300+30h + h?)

*Tw h=0 éovue

V(10+h)—V(10) _ h(300+30h+h?)
h h

=300+ 30/ + K%
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* Apa V'(10) = %ing

M = im(300 + 30/ + ") = 300.

5. 1) Ilpémel vo voloyicovpe 10 f'(3).

e fB+h)-T3)=CB+h)?*-32=9+6h+h*>-9=h(6+h)

f(3+h)—f(3) h(6+h)
h h

f3+h) - f(3)
h

* T h=0 éyovpe =6+h.

* Apa '(3)=lim = lim(6+ ) = 6.

Emopévac n e&icwon g epamtopévng o Exetl tn popen

y=6x+p.
H gpantopévn avtr opmg Ba 6iépyetat kan amd to onpeio A(3, f (3)),
dniadn and to A(3,9) kot emopévas Ba woydel 9=6-3+ B, onote B =-9.
Apa n g&iowon g epamtopévng ivary = 6X - 9.

ii) [Tpémet va vroloyicovpe to f'(4).

o fd+h) - f(4)=2v4+h-2J4=2(/4+h-2).

— 2(V4+h=-2 / _
* o h#0 &yovpe f@+m-14 _ ( )=2 4+h-2
h h (4+h)—4

s Jarh-2 2
- (W—Z)(M+2)_J4+h+2

fash-f@)_ .~ 2 2 2 1
h

« Apa f'(4)=lim - Ao,
P @ -0 0 Ja+h+2 f4+2 2
Emopévag n e&icwon g epamtopévng Bo Exet tn popon
1
==X+ .
y=3 B
H epantopévn avtr opmg Ba diépyetat kot amd to onpeio A4, f(4)),

1
oNAadn omd o A(4,4) kot emopévac o toyvetl 4 = > 4+ B, ondte f=2.

Apa 1 eElomon TS epanTopévng etvoly = % X+2.



14

1.3 HAPATI'QI'OX XYNAPTHXHX

A" OMAAAX

1. 1) (-5)=0 i) (x*) =4x* iii) (x°) =9x".

3\ 3 1
2. 0) x| =33
2 2

i) (X'S)' — 3y 3o 3y

i) (x°) =-5x"" =-5x7°.

[ I
. 1 ' Y 1 i, 1 -3 11 1 1
4. 1) |—=|=|x2|=-2Xx?2 =—Zx2=-Z—=-"—"1
) [x] ( } 2 2 2% 2xx
’ 717 717 7&
N B s e
X 3 3 3yt 3x¥x
"2y 2 7
i) || =[x | o 2xsto s 21 21
5Xz 5 5 55X7 SXSX

5. 1) X% =4(x*)=4-3x"=12%

i) (6x7°)=6-(X")=6-(-5)x"° =-30x"°

iii) (—gx”] =—3-2o-x‘° =-8x".
5 5

L
6. i) f(x)= % =-6X 4 Kol EMOUEVOG

o




Y Y e s
f'(x)=| -6x 4| =—6| x * =—6‘(—1)-X412§X4:§- 1 )
4 2 2 x¥/x

1 3
i) f(X)=6x/x =6X-X2 =6X2 KO EMOPEVEOQ

3\ g3, 1
f’(x)—[6x2] :6Ex2 =9x% =9X.

1) (3B = () + (3x%) = 4x% + 6x

’

i) [x2+5+§] :(xz)’+(5)’+[§) :2x+0—%:2x—32
X X X

X

ey x2+2x-1 x* 2x 1
iii) 'Exoopg ———="—+-"-=
X X X X

2 ! d
[X”HJ :(x+2—1) :1+0+i2:1+ 12 .
X X X X

1 .
=X+2—— Kol EMOUEVOG
X

1) B —mux+35) =(8x}) —(mux)’ +(5) = 24x* — cuvx
ii) [6 cuvx —8(x* + X)] = (6 cuvX)' — (8(X* + X))’ = —6 Nux —8(2X +1)

D) (DX 1))/ =0CH+D) (X + D)+ (C+ (X +1)
=3+ D) +4x° (X +1)
=3x"+3x* +4x° +4x°
=7x° +4x* +3x°.

ii) (Mux(1-ovvx)) = (Mux)'(1 - svvx) + nux(1 — cvvx)’

= oLVX(l — GLVX) + MUX - NUX
= GUVX — LV X + X

= GLVX —GLV2X.

10.1) (xovvx+3(x+1)(x—1)) = (xovvx) + B(x+ 1)(x - 1))

=0oLVX— XNUX+3(X—1+X+1)

= GLVX — XNuX + 6X

15
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i) (4x’npx —3x*covx) = (@xnux) — (3x’cuvx)’
= 4(2xnux + X’6LVX) — 3(2X5LVX — X’ UX)
= 8XNpX + 4X2GLVX — 6XGLVX + 3X N X

= (8x+3x*)Mux + (4x* — 6X)cLVX

1n.i) X ’_ OO (X+D) =X (x+1)  2x(X+1)—x*  x*+2X
’ 1) (X+1)? X+ (x+1)?

ll) (X)' _ (X)'T”J'X B X(T”'LX)' _ NUX — XGLVX
MKX nu’x nu’x

i ( X+ Mux j’ _ (X+npx)(1+ ovvx) — (X + ux)(1 + cuvx)
1+ cvvx (1+ovvx)?

_ (I+ovvX)(1 + oLVvX) — (X + NuX)(—MpX)
- (1+covx)®

1+ 200VX + GLV X + XnuX + np’X
(1+ovvx)®

_ 2+ 26VVX + XNuX
(1+ocvvx)®

12.1) ( 1 ]’ _—(I+ovvx)  mupx
) l+oovx) (1+ouvX)?  (1+cvvX)?

iy (3 | 3((x+D?) -32(x+D) =6
x+1? ) (x+D*  (x+D*  (x+1)?

13.1) ((x-1°Y =5(x-1)*(x=1) =5(x-1)*
i) (x+1)°)Y =52x+D*2x+1) =102x +1)*
i) ((2x* —3%)°) =52x> =3x)*(2x* =3x) = 5(2x* = 3%)* (4x - 3)

14.1) (ME®x) =3-np’x- (Mux)’ = 3np’x cuvx
i) (ux®) =oovx®- (x*) =3x*-cuvx®



15.1

16.

17.

18.1

1ii) (xmpdx) = (X)" - nudx+ x(Mpudx)' = nudx + X - cuvax- (4x)

'

=npédx + 4xcovix

. 1 3
v 3x) = -(3x)' = .
) (503%) ouv?3x ) ouv?3x
i) ( ZXZ—X) = ! 2x*=x) =
242x% —x

1) (e3><)/ — e3x . (SX)I — 3e3x

i) )= (-x?)=-2x-¢*

111) (eax+ﬁ)! — eax+ﬁ . (LZX +ﬁ)! —a- eax+ﬁ

i) ( e j _ (@Y +e)—e e +ey

e*+e (e* +e™)?
_efe"+e)-e'(e"-e)  e'.2e 2
(e*+e™)? (e +e™)? (" +e)’
. 1 2 1
1) (In2x)=—@2x) =—=—
) (In2x) 2x( ) %X

i) ‘Exovue lni3 =Inl-Inx*=-3InXx Kol ETOUEVEG
X

’

(ln%] =(-3Inx)' = 3
X X

iii) (In(ax+ B)) = aX];L ; (ax+p) =
iv) (nvx-1) = _Xl_l (Vx=1) =

a

ax+f

1

1

1

H—1 2dx—1 2(x-1)

-X—InX

1-Inx

1
) (mj’z(lnx)ﬂx—mx.(x)'zx

X X

X2

X2

ii) ("-Inx) =(")Inx+e*(Inx) =e*Inx+e* -Ezex(
X

1+lnxj.

X

17
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19. 1) O cvvteheotng devBuvong etvan A = '(3). 'Exovpe:

3 Y 2062 1) —13.2 4 2 )
f,(t):[tzt 1] @Dttt 43t -

(2 +1)2 (t? +1)

343.3 PG4l 427 27
a=22 204D 2ol 21y s,

(32+1) 10 100 25

ii) Eyoups f'(@)—( nuo j :GUVG-(np9+cuv9)—nu6(cuv6—np@)

Nuo +covvo (Muo +cvvo)
B Nl cvve + cuv’0 —nud cuve + nuo _ 1
(Mu6 + cuvh) (Mub +cuvh) ’

EMOUEVOG

x_f,[gj_ 1 1 4 4
3 [nH§+GUVZJZ (\/g IJZ (1+*/§)2 1+3+2V3

2 2

2 ) 2N, g
2443 (2448)(2-43)  4-3 =2(2-43)

: ' _ 1 2 /_1, :1
20.1) B(t)_(1+4(t+2) ) =22+ =2+

i) Eyxovpe: B'(1) = %(l +2)= g
, 1
B(2)=502+2)=2

B’(8):%(8+2) =5,

21."Exovpe d(x)= AB = \/(x —0)?+(0-3)* =/x2 +9 ka1 emOpEVeG

' 1 2X X
d'(0) = (VX2 +9 ] =———(x*+9) = = :
( ) 2Ux% +9 22X +9 X +9
Apa o puOuog petafoing g amdotacng 6tav X = 10 etvan
410 = 1010

Ji0% £ 109

\©
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22. Ene1dM 1 epantopévn e koumving g f 0o oynuotiler pe tov aéova XX

yovio 60° Ba woydel f'(0) =ep60° =+/3.

"Eyovpe f'(x)=(ax(1- X))' =(ax-ax’) =a-2ax xa enopévag f'(0)=a.
Apo a=./3.

B OMAAAX

1.

‘Exovpe f'(x)= (—]

‘Exovpe f'(x)= (—

A@ov M gpamtopévn g kapmoing me f Ba eivor mapdiinin pe v gubeia
y =3%x+5, 0o mpémel 0 cuVTEAEGTNG TNG eQomTOopévNS va efvat icog pe 3.

3x ) 3(x+1)-3x 3
(x+1)° (x+1)°

. Emopévag npénet
X+1

3

m:3<:>(x+1)2=1<:>x+1=1 N X+l=-1x=0 | x=-2.

To x =0 éyovpe f(0)=0 Koty Xx=-2 épovpe f(-2)=6.Apa ta {nrodue-
va onueia givoe Ta (0, 0) kot (-2, 6).

To {nrovpeva onpeia (X, f (X)) eivon ekeiva yio ta omoia woyver f'(x)=0.

"Eyxovpe f'(x) = (x*—6x> +9x+4) =3x* —12x+9. Exopévog

f'(X)=0<=3x*—12x+9=0
S X -4x+3=0

4+2 3
SO X=— .
2 1

TNax=1¢lvan f(1)=8 xkouyw Xx=3 givon f(3)=27-54+27+4=4.Apoa 10
mrodpeva onpeia eivor ta (1, 8) kot (3, 4).

Ene1dn o ovvteleotig Sievbuvong g dyotopov Y = X etvar icog e 1, ta

nrovueva onueia (X, f (X)) eivan exeiva yio ta. omoio woyder f'(x)=1.

X j’ x+l-x 1
(x+1)?  (x+D?°

f'(x):la#zla(xﬂ)? =1

(X+1)?

S x+1=11 x+l=-lx=01 =-.

Enopévag
X+1

TNox=0¢eivar f(0)=0 oy x=-2 givan f(-2)=2.
Apa to gnrovpeva onpeta gtvar ta (0, 0) ko (-2, 2).
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4. + H toydtnta Tov copatog eivol
o(t) = X(t) = (° - 2t* +t) = 3t* -4t + 1.

* To copa gtvar axivnro 6tav X'(t) =0. Exovpe

+ 3
x'(t):0®3t2—4t+1:0c>t:£

6 1/3°
Apa 10 oodpo givol (oTrypiaia) akivnto 6tavt = % kot 6tav t = 1.

* H emtdyovon tov copatog eivo
a(t) =v'(t) = (3t* -4t +1)' =6t - 4.

o t:% glvan a(%)=6é—4=2—4=—2 karywt=1eglvan a(l)=6-1-4=2.

5. 'Eyxovpe f'(x) = (Acvvex+ Bnuwx)'

= (AovvwX)' + (Bnuwx)'

= A(cuvwx)' + B(npwx)'

= A(-npwX) - (wx)' + B(ocvvwx) - (wXx)'

Enopévag f'(x) = —Aompox + Bocuvwx
f"(X) = (-Aonpox + BaocvvoXx)'

= (—Aompwx)' + (Bocvvox)'
=—Aw-cvveX- o+ Bo(-nuoX) - o
= —Aw’cvvoX — Bo'muox

= —0*(AcLVOX + BNpwX),

Enopévag f7(X) = —w*f(X), Gpa T"(x) +a*f(x)=0.

6. 'Exovpe f'(x)=(ae™+pe ™) =a-e™ -p+p-e™ (-p),
onradn f'(x)=ape™ - pBpe ™,

onote  f"(X)=(ape™ - Bpe ™) =ap-e™ - p-Lp-e™ -(—p)
=ap’e™+ ppie ™ = p*(ae™ + fe ™) = p*f (x).
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7. Eyxoope f'(x)=(e") =" u=pe" xo1
£(X) = (ue"™) = p-e" - u= e
Emopévag éyovpe dradoycd
f7(x)=3f'(x)—4f(x)=0
e =3uet —4e" =0 (e”%0)
W=3u—-4=0

345 74

H== .

Apou=-1Mu=4.

8. O ovvtekeotg d1e0BVVONG TG EPATTOUEVNG TNG KOUTVANG GTO OTUEID TNG

(31(5)) s 1= 3).

‘Exovpe f'(x) = (2nuxocuvx)’ = (Mu2x) = cuv2x-2 = 2c0v2x.

Emopévag f’(%j =2 csuvz?ﬂ = —ZGUV% =-2. % =-1, omote M e€lomon TG
epantopévng Ba £yl T Lopon|
y=-1.x+2.

, NENTE [z B} ,
Ouwg to onueio 33 , OMAadn to 375 | OVIKEL OTNY EQAMTOUEVN.

3 3
Emopévag % = —% + B mov onuaivel 011 B = % +% . Apa n g&iowon g

£QATTOLEVNG Efvol
V3 oz

=-x+—+—,
Y 2

9. i)'Exovpe P'(I):[a:ﬂlj
V(a+ p)—1-(a+plY
- (a+pI)
_a+,6’|—,8|
C (a+pI)?
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. , 1
Enopévag P(I)—( +ﬂ1) Kot P(O)_—:g.
ii) ‘Exovpe
2
f[l PO = { -p- a+ﬂl}
_lfa+pl-pY 1 & o« =P'(I)
Tal a+pl Ca (a+ B} (@+pl?

10.1) 'Exovpe v(t) =)'(¢) = (Anpot) = A-cuvet - = Aocvovet Kot
a(t)=v'(t) = (Aocvvaet) = Aw - (-nuot) -© = —Ae® - qpot.
i) "Eyxovpe a(t)=-Ao’ nuot = -0 - Anpot = -0 -y, Mhady a(t) = -’
OV dNAMVEL OTL 1] EMTAYLVON @ EIVOL AVAAOYN TNG OTOUAKPVVOTG Y.
iil) Otav a(t) = -Ae® -nuet =0, 161e Nuot = 0, ondte cuvet =11 cvvet =-1.
Opmg 10 P€Tpo TG TaYdTNTaG () = Awcvvet givat ico pe |Aw|-[covaet|

Kot yiveton péytoto 0tav cuvat =1, dnhadn otav a(t) =0.

1.4 EGAPMOT'EX TQN ITAPAT QT'QN

A" OMAAAX

1. 1)) f'(X)=2x-2=2(x-1) X —® 1 +o0
f'()=02x-)=0x=1| f'(x -0 +
f'x)>0e2x-)>0x>1[_fK bivovoa | avgovou

Apa yio X = 1 1 ovvaptnon mapovoidletl ehdyroto ico pe f(1) = -1.

if) f'(x)=-6x X —0 0 +00
f'(X)=0< —6x=0< x=0 f'(x) + 0 -
f'(X) >0 —-6x>0< x<0 f(x) avéovoa | @Oivovsa,

Apa yia X = 0 1 cuvaptnon topovoldlel péytoto ioo pe f(0) = 6.
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iii) £(0=2x-2 X 1= ! i
f'(X)=0=2(x-1)=0x=1 f'(x) - 0 +
f'(X)>0=2(x-1)>0 x>1 f (x) obivovoa | abdEovsa

Apa yio X = 1 1 ovvaptnon napovcidlet ehdyoto ico pe f(1) = 3.

2. 1) f'(x)=3x"-12x
f'(X)=0=3x° -12x=0=3x(x-4) =0 x=0 | x=4
f'X)>03x(x-4)>0= x<0 1 x>4

X —0 0 4 400
f/(x) + - +
f () avéovoa ebivovoa avéovoa

Apa yuo X = 0 1 ouvaptnon Topovclalel TomKo péyeto ico pe f(0) =5
Ko yuo X = 4 wapovcidletl Tomké ehdyieto ico pe f(4) = - 27.
i) f'(x)=-3x*+3
f'(X)=0 3¢ -1)=0x=-11 X=1
f'(X) >0 B3x+D)(X-D>0 X+ D(x-1) <0 -1<x<1

X -0 -1 1 +00
£'(x) -0 + 0 -
f(x) @Bivovoa | avéovoa | @Bivovoa

Apa ya X = —1 n cuvdptnon mopovcidlel Tomko ehdyroTo ico pe
f (-1) = -1 ko1 y10 X = 1 Topovcldlel Tomko péyroto ico pe f (1) = 3.

3. i) f'(x)=6x% Hapatnpodpe 6Tt yio X = 0 givor £'(0) =0, 0AAG f'(X) =0 o
X < 0 ko yw X > 0. Enopévag (PA. oxoio ogh. 40) n f givar yvneimg
avgovoa Kot apa dev £xel AKPOTUTA.

i) f'(x) =-3x% Hapoatnpodue 6t f'(0)=0, oAAd '(X) <0 yio X < 0 kot yia
x> 0. Emopévac n f eivar yvneimg pBivovea kot dpa dev éxet axpotata.
iil) f'(x)=3x"—6x+3(x* —2x +1) = 3(x - 1)°. Hapapodpue 61t f'(1)=0, alrd
f'(x) >0 yua X <1 ko yia X > 1. Emopévag n f eivar yyeiong avéovea kot
apa. dev Eyel akpOTATA.
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iv) f'(x)=-3x>+6x-5. H dwakpivovco. 10U TpOVOHOL 0VTOD  Efvan
A=36-4-(-3)(-5) =-24<0. Enopévarg f'(x)<0 yio xabe xeR. Apa n f
givar yyneiog @Oivovsa oto R kot dev €yl akpotata.

4. 'Eotm X kot Y ot dvo apBpoi pe X + y = 40. T'o 1o ywvopevd toug €xov-
pHe  Xy=x(40-x)=40x-x°. Zntue T0 PEYIOTO NG GLVAPTNONG
E(x) = 40x - x°. 'Exovpe E'(x)=40-2x. Emopévag E'(x)=0< x=20 «ot
E'(X)>0<40-2x>0< 2x<40 < x< 20.

A!)a n ovvaptnon ’ napm’)ma(;a " — 20 -
péytoto yu X = 20. Otav dpwg X -
= 20, tote ko Y = 20. Anrodn to E'(x) + ‘
ywvopevo yivetor péyloto 0tov X E(x) avéovoa eBivovoa
=y =20, xon gival ico pe 20-20 =
400.

5. 'Eoto X kot Y ot dwotdoelg tov opboymviov. Tote Xy = 100 pe x > 0

100

kot y > 0. H nepiperpog tov opboymviov owtod givar 2X+2y = 2X +2 -

Zntépe 10 gldyoto TG ovvaptnong L(x) = 2x +@ , X > 0. 'Exovue
X
L'(x)=2 —% . Emopévag L'(x) =0 < x=10 kot

L’(x)>0©2—2—020>0c>2x2>200<:>x2>100c>x>10,a(p01')x>0.
X

Apa yuwu X = 10 m ovvaptnon

napovotalel eldyloto. Otav dumg X 0 10 +00
100 ,

X = 10, 1o1€ KOt Y=ﬁ=10. L'(x) - 0 +

Anhod 10 opboydvio pe L(x) oeBivovoa | avéovoa

pikpotepn mepipetpo eivor avtd
mov €xet iogg dootdoelg X =y =10 m.

6. 'Ecto X N mhevpd g Bdong kar Y to Dyog tov. 'Exovpe x°y =32. EAdyioto
VAIKO KOTOOKELNG Ypelaletal EKEIVO TO KOVTI TOL €YEL TNV EAAYIOTN EMLPA-
vewl. H empdvela tov kovtiov givat ion pe

x2+4xy=x2+4x~¥=x2+%.
X

Zntpe emouéves To EMGyoTo g cuvaptnong E(x)=x* + % ,X>0.

"Exovpe E'(x):ZX—Q.Enouévcog E'(x)=0< x=4,
X
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12
evld E'(x)>0<:>2x——28>0<:>2x3>128<:>x3>64<3x>4,
X

Apa 7y X=4 m ovvépnon
napovotalet ehdyioto. Otav dpmg X 0 4 +o
32 E' —
X =4, 1018 ¥ e 2. Anhadn to *) 0 "
E(X) pOivovoa | avéovoa

KovTi OV YpeldleTan To EAAYIOTO
duvatd LAIKO gival ekeivo Tov Exel Agvpd Baong 4 dm kon vVyog 2 dm.

. "Eotm X 1 mhevpd g Béong Tov kot Y to Dyog tov. Tote &yovue X° +4xy =12,

12-x* 1
O 6yKog Tov KovTIoD eivar X* -y = x> o Zx(l2 -x2).
X

Zntéipe eEMOPEVOG TO PEYLOTO TNG CLVAPTNONG

1 1
V(X)==x(12-x*)=3x-=x*  x>0.
(x) 2 ( ) 7
"Eyxovpe V'(x)=3—%x2. Emopévac V'(X)=0 < x=2 agod X >0,

EVO V’(x)>0<:>3—%x2>0<:>12—3x2>0<:>4>x2<30<x<2.

Apa 0 Pé€YLeTog duvaTog HYKOG TOV X 0 2 +x
KovToL glvan i60g pe E'(x) + 0 -

1
V(2)=6- h 8=6-2=4dm". V(x) ovéovoa | @bivovca

. 'Eotw M(x, 2x-3) éva onueio g evbeioc. Tote n amdotaon tov M amd
mv apyfp O(0, 0) sivar \/x? +(2x—3)%. ZnThpe ™V €AAyIoTn TWH ™G
ouvaptnong avutng. Apkel vo Ppodue v MGG T TG GVVAPTNONG
f(X)= x> +(2x-3)°. Eyovpe f'(x)=2x+2(2x-3)-2=10x-12.

Emopévag f’(x)=0c>x=§,svo') f’(x)>0<:x>g.

Aniadr] m  ouvvaptnon  €yxel 6
. , 6 X —0 - +00
eEAQIOT TN Yo ng’ Ko 5
apo To TANGLESTEPO oNuEio TG £(x) _ 0 +
gvbeiag omv apyn tov a&dvav
6 -3 f(x) pBivovoa | av&ovoa

i M|—.—|.
gtvar To (5 5)
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A cC
9. Eyovpie TNV eAdy1oTn TOOTNTO OTAV 1] TOGOTNTOL < + 0 glvan gEldyiotn. Apkei
. , . . A cC
EMOUEVG VAL PPOVE TO EAGLOTO TG cvvdpTnong f(4) = < + 7 A>0.
‘Exovpe
1 ¢ 2c
f'fA)==—— xor f"(1)=—.
(1) Y (4 e

Eniong

f'(ﬂ):O@l—%zmznlz=c2c>/1:c,(x(p01')c>01<m f"(c):z—(;:%>0.
c ¢ ¢

Apa 1o 4 = ¢ 1 ovvaptmon f tapovcialel edyioto Tov onuaivel OTL YL = C
M TayVvTNTO O Vol EAGLOT.

10. Av X glvan 0 évog ap1Bpog, T0te 0 GAAOG Ba givar 10 — X kot To GBpotopa TV
TETPAYOVOV TOVG Ba glvan
X2+ (10— x)%.
Zntépe Aouwdv T0 EAAYIGTO TNG GLUVAPTIONG
fX)=x*+(10-x)?, 0<x<10.
"Eyxovpe f'(x)=2x+2(10-x)(-1) =2x—20 + 2X.
Enopévag f'(X)=4x-20 ko1 f"(X)=4>0.
‘Exovpe f'(X)=04x-20=0< x=5.

Apa yo X = 5 1 ovvdptnon moapovctdletl erdyioto. Otav dpmg X = 5, 10Te
0 GAlog apBudc stvar 10 — x = 5. Apa ot {ntovpevor apBuoi etvor icot ko
KoOévag gival icog pe S.

B OMAAAX

1. Enedn p xou g otabepéc, To v eivar cuvéptnomn tov 7, dNAadn
u(r)=100p(1+Inr)—-100gr, r > 0.
"Exovpe V'(r)=100p- 1 100g
r

V() =0 100p-2-100g=0 <5 r =P
r q

Eniomng oy0el v"(r)=-1 OOpi2 <0, yio k4Og r >0, apod p>0.
r

Apa, 6tav r = P oo £YEL TN WEYLOTI TN TOV.
q
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2. 'Eyovpue v(x) = xx’ ln[lj =xx’(In1-1nx) = —xx*Inx, X > 0.
X

Enouévag V'(X) = (—xx*Inx) = f/c[ZXln X+ X Ej = —k(2xIn X + X)
X

Ko U’(X):0<:>7K(2X1nx+x):0<:>2X1nX+X:0<:>1nX:f%<:>X:i.

Je

Ouwg v"(x) =—-x(2xInx+x)" = —K(2ln X+2X- 1 + lj =-x(2Inx+3), omoTE
X
u"[lj =—k(-1+3)=-2k <0, apod x>0
Je ’ '

, 1 . .
Apa yi X =—= 710 v yivetor PéyloTo.

Je

. Av X gival To unKog g TAevpas TV TETpAyd@V@V Tov Ba amokomovv, TdTE 0
oykog V(X) tov doysiov O givor

V(X) = (60 —2x)2-X, 0 < X < 30.
"Exovpe V'(X) = 2(60 — 2X)(<2) - X + (60 — 2X)? = (60 — 2X)(—4X + 60 — 2X),

dnAadn V'(x) = (60 — 2x)(60 — 6x)

Kol V"(X) = -2(60 — 6X) + (60 — 2X)(—6)
=-120+12x-360+12X,

dnrodn V" (x)=24x — 480,

‘Exovpe V'(x)=0<x=10 1 x = 30. H ryu) x = 30 amoppintetar, apov
dev avnkel oto medio opiopov g ovvaptnons. o X = 10 éyovue
V"(10) =240 -480 =-240 < 0.

Apa to doyelo e To peyardtepo 6yko givar ekeivo yo o omoio X = 10, omote
N Tevpd g Paong Tov doxeiov givar 60 — 2 - 10 = 40 em kot to Vyog 10
cm.

. AvX 1o TAdTog KOty To PUKog tov opBoymviov, TdTe TO {TovpEVO KOGTOG Elvat

16.000

K =(2x+2y)-9+6x.Opwg xy =16000,0nd1e y = Ko To KOGTOC YiveTon

16.000

K(x)=6x+18(x+ ],X>0.

16.000

X2

"Exovpe K’(x):6+18[1— )=6+18(1—16.000x’2)
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kot K"(x) =18(32.000-x°) > 0.

Eivar K'(X)=0 < 6+18(1 ~ 16.(100) 0
X

@1+3(1—16'000j=0

2

X
ea 8000 _,
X
11200 _,
X
& X’ =12.000
< X* =400-30

& x=20430=109,5.

Ened K"(X)> 0, TpokOnTel 6Tt Y10 X = 204/30 £x0upE To EAGYIGTO KOGTOC.

Anaodn ot dactdoelg Tov opfoywviov pe TO EAAYIOTO KOGTOG TEPIPPOENS

Ko YopiopaTog ivar X = 204/30 =109,5 Kot y = % = 146m.

Av X ka1 Y givon o1 TAevpég Tov opboymviov, T0TE
10 guPadov tov elvar E=x-y. Opwg omd to
ITvOaydpeio Osdpnua éxovpe X2 + y* = 4p?, omdTe
y=+4p> - x2.

Emopévag 1o gpPaddv tov opboywviov ekppaletor
MG GLVAPTNOY| TOV X LE TOV TOTO:

E(X) = X4p> —x*, 0< X< 2p.

"Exovpe E’(x):(x-\/4p2 -x? )/ =Jap? - +X-2\/4;27_X2(—2X)

_ 4p2_X2_ X2 :4p2—X2—X2'
Vapi =X \Jap’ -
4p* —2x?

Enopévag E'(X) =—/———.
Jap? —x?
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"Eyovpe E'(X)=0c4p>-2x2 =0 X2 =2p> < x= pv2 (0o X > 0)
E'(X)>0e 4p> —2x* >0 X2 < 2p? < x < py2 (agod X > 0).

X |0 2 2

E'(x)| o0 -

Enopévog y1o. X = p/2 10 0pboydvio &xet To péyioto epfodov. Otav opeg

X = p2, tote KO Y =+/4p> —2p° = p2.
Apa, and Ola o 0pHoydVi TOL UTOPOVY VO EYYPOEOVV GE Evav KOUKAO
AKTIVOG p, TO TETPAYOVO £YEL TO PEYOADTEPO dVVATO ERPadoV.

. Av X gival to punkog tov kbkAov, T0TE 4 — X
glvon n mepipeTpog Tov TeETpay®VOL. AV p givan

. , , . . X .
1M oKTiva TOV KUKAOL [e UNKOG X, TOTE 27p = X, OTOTE p = 5, o enPado
T

2 2
5= :— . Emeidn 1o tetpdywvo Ba €xel mepipetpo 4 — X,
T

tov Oa givon zp? =7
4

2
1 TAgvpd Tov Ba givar a = % Kot 70 gPPadOV TV (%) . Emopévag to
aBpoiopa Tev dvo gufadmv eivor

2 N2
E(x):x—+(uj , 0<X< A,
Az 4

‘Exovpe E'(x):i-2x+2(ﬂ)(—£j, dnrodn
4r 4 4

E’(x):i~x—u Kat E"(x):i+1>0.
2z 8 2z 8

"Exovpe E’(x)=0©2i~x—%=0<:>4x—7r(/1—x)=0
T

c>4x—ﬂ.7r+7z'X:0<:>(4+7r)X:ﬂ.7r<:>X:ﬂi.
4+

. , An . o . Arx
Emopévag étav x =—— €yovpe 10 gAdytoto epuPadov. Otov opmg x =—,
4+ 4+

ToTE 1 SLAUETPOC TOV KOKAOL glval § =2p = 2 4

. = KO 1] TAELPG
2 4+ 4+=m n P

TOV TETPAYADOVOL Vol EMIONG
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A—X 1/1_ A _1.4/14—).71—177:_ A
4+7) 4 447 447’

7. 'Exovpue y'(t)=

(—re ™ +ae ™) K
K, — K

y'(t) = (Kfe’”l‘ — ke )

K, =K

Emouévog: Y1) =0 e = e (1)

P= ﬁ — e(’(z”ﬁ)t
K

& (k- k)t = ln(]

ot= ! -ln[’(zj.
K, K K

K, , . . .
~ln[2] , 1oY0EL K, = k™", onoTE
K

INa t, =

K, =K

A
" _ 2 _—Kity _ . —Kly
V(1) = (Kl e K, K€ )
K, — K

_ Axe™v

K, =K

(x,— K,) =—Axe™" <0,

Apa yuo t= .m(KZJ T0 @dpuoko mapovolalel Tn peyaAdTEPN
K

K 1

27K

GLYKEVTPW®OT) GTO QLo TOV 0eOEVOVG.

8. 1) [ va dtavdoet to dynpa v amdctacn tov 1000 km pe toydtnta v km/h,

. . 1000 , , . , ,
xPEWLETOL YPOVO —— DPEG, KO 0pOV GE KAOE MPO KOTAVOADVEL
1%

6+0,0010° Mrpa, yperdleton cuvolkd K (v)=(6+0,0001-0°) 1000
19

AMtpo kadopaL.
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ii)’Eyoope  K(v)= 6000 0,1-0°>.  Emouévog  K'(v)=0,20— &(Z)O Ko
1% 19
K"(b)=0,2+ 120300 >0. Eivw K'(v)=0< 0’ =30000 < v =330000 l
19

v=31l. Apa ywr v=3lkm €&yovpe TV OWKOVOLKOTEPN KOTAVOIA®ON
Kavoipov, n oroia givat ion pe K(31) =300 Aitpo.

Aev gtvat gpappooiun, ddtt to oxnpa Ha yperaletat nepimov % =32

®pec, dONAadn TOAD peydio xpovo.

9. 'Exovpe R +R,=450. o v ok avtictacn R tov R, ot R, 6tav

ovvdeBov ev TOPUAMIA® £xOvLLE

iJ’,i_i@Rl-i—RZ:l@R: R1R2 .
R, R, R RR, R R +R,
. 450-R)) 1 . . .
Enopéve R:Ri(ilzR -——R2 Qote oMKN avtiotaon ®
HEVOG 450 1 50 n K1 n g
ovvéptnon g R, eivar
1
R(R)=R -—RZ
(R)=R — R
"Eyovpue R/(R)—I—LR Ko R”(R)——i<0
AOOH ' 225 * Y25
"Exovpe R’(Rl):0®17%R1:0<:>R1:225.

Ortav 6pwg R, =225, 16t Ko R, =450 —225=225. Apa. ywo. vo. £XOVLE TN
HEYIOTN OAKY| avTioTaon TPEMEL 0L dVO AVTIOTACELS Vo eivot 1ogg, dnAadn
npénel R =R,=225Q.

10. Av 7 kou @ givor ot Béoelg Tov dVvo
miolov votepa omd t mpeg TOTE
Ol =20-40t xou O® =20t, omdTE
1® = /(20— 40t)* + (20t)* . H ehdyyiotn
amoctacn Oa mapovclootel OTOV
10 vIoplo (20 -40t)° +(20t)° yiver
eMiy1oto. Oempole T cvvapTOoN
f(t) = (20 —40t)? + (20t)%, t > 0.
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"Exove f'(t) = 2(20 — 40t)(—40) + 2 - 20t - 20
=-1600 + 3200t + 800t ,
Snhadn f'(t) = 4000t —1600 Kkar f"(t)=4000> 0.
"Exove F1(t) = 0 <> 4000t —1600 = 0 > t =1000 =2 _¢ 4.
4000 5

Enopévag oe ypdvo t= Eh (24 \emtd) n amodoTOCN TV dVO TAOIOY Ba givart

eMdytot Ko ion pe - -
1o =\/(20—40~§j +(2o§j =42 + 8% =/30.
Enedn /80 <~/100 =10 ovumepaivovpe 0Tt ot dvBpwmot Twv dHo Thoimv Ba

£YOVV KATOLN GTIYY] OTTIKI| ETOPY].

I'ENIKEX AXKHXEIX

f(1,2)-f(1) JL,21-v1 11-1_ 0,1

1.1) 'Eyovpe: uéonmokvotnto = = =0,476
) Exovpe: péon e 1,21-1 0,21 0,21 0,21
i) I'poppkn mokvotnta pzl‘iné%_\/iz f'(1).
Opwg f'(X)=(\/;)’ - . Emopiévac f'(l):i:l:O,S.Apap =0,5.
2Jx 21 2

"Exovpe C'(x) =3x> —6vx, C"(X) = 6x - 6v. Emopévag
C'(X)=03x" —6vx=0<3Xx=6v < Xx=2v Kal
C'v)=12v—6v=6v>0.

Apa yia X = 2v povadec 1o KOGTOG YiveTal EAGYLGTO.

To képdog and v mapaywyn 2v povadwv eivar ico pe P(v)=2v-(16-v),
dnhadn P(v)=32v-2v2. 'Eyovue P'(v)=32-4v ko1 P"(v)=-4<0. Eivon

P(v)=0<32-4v=0<v =8.

Apa, 6tav Topdyovtal nuepnoing X = 2-8 = 16 povadeg omd v = 8 gpydteg
£YOoupE TO EAAYIOTO KOGTOG KOl TO LEYIGTO KEPHOG.
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3. O ovvteheotig diebBuvong g KopmdAng g cuvapmong f o éva onpueio
mg (X, f(x)) eivan
A=T1'(x)=(+3x* =2x—1) =3x* + 6x - 2.

Avalntovpe Tig TIES TOV X Yo TIG 0moieg N cuvapTnon A(X) = 3x% + 6x —2
&xet ehdyroto. Exovpe

A(X)=6x+6 ko1 A"(X)=6>0.
Emopévag

AX)=0<6x+6=0<x=-1.
Apa v X = =1 1 ovvaptnon £xel Tov EAGYIOTO GLVTEAESTN dlevBuvoTC.
Oupwg yuo X = -1 eivan

f(=D) =) +3(=1)?=2(-)=1==1+3+2-1=3.

Apa to {ntovpevo ompeio givor to (-1, 3).

4. Av 1 givon 0 ovvteleotrg dtevhBuvong
™mg &, 10Te M eflowon g elvan
y=AX+k.
Eneidny 10 onueio A(o, f) avikel
omv ¢ &ovue f=A-a+k, OnNOTE
k= f— Aa. Emopévac 1 e&icwon g
e yivetan y =Ax+ S - Aa.

T x=0, &ovue y=8-Aa,

niadn g=LF—-Aa ko yu y =0, éovue 0=Ax+ S - la, ondte x:#
onradn p:a—g.Enopévwg
p+q:a—§+ﬂ—/1a:(a+ﬂ)—[a/1+§j'

Bewpovpe T cuvdptnon

f(/l):(a+ﬂ)—(a/1+§j

KoL EYOVLE

f'(l)=—[a—%j=%—a Kot f”(/l):—Zﬂ%,
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JB
Ja

>0. Emouévog 1y A=

Efvot f'(i)IOQ%—QIOQlZI , omdte A=- agod A<0. To

Ja
JB
ouvépTNnon Tapovctilel EAAIOTO 160 e

f[g]:(w){ 7y

— ] [™

= _\}/_E gyoope (1) = 2ﬂ’[
a

7
=(a+B)+(Jap +\Jap)=a+ p+2Jaf =(Va +B).
5. Av 0 1 dudpetpog kot v To Hyog Tov KLAIVIpov Ba Exovpe
0+ v=20xmu

2 2
v =n(éj wer 2 (20-6)=525 -5
2 4 4

Apo V (8) = 5757 —%53, 0 < 8<20.

"Exovpe V'(5):107r5—377[52 Kol V”(5):107r—37”5.

2
V'(5)=0<:>10n§—37”52 0@105—%_09405 362=0

@(40—35)6:096:?.
IR 1V) 5:@ glvan V"| — 40 =107 ——-—=-107<0.
3 3 2
Apa yla5=4—; 1<0uv=20—4—30=2—30 , £YOVUE TO PEYIOTO GYKO TOL KLAIVOPO.

6. To k6oTog Ba efvan eldyioto OTAV M EMPAVELN TOL doYElOV
Bo elvar eAdytomn. Av p kot v givar 1 aktiva Kot T0 VYOG
TOV KLAIVOPIKOV d0Yelov o€ cm, TOTE 1 OAIKY| TOL EMUPAL-
vewa gtvon fon pe E = 27p° + 27p - v.

Ouwc V = zp° -0 =1000, ontdte v = 10020
Y

yiveton E(p)=2m0* +27p- @
mp’
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Oa Ppolie ETOPEVOC TO EAAYIOTO TNG GUVAPTNONG

2000
E(p)=2mp*+——,p>0.
P

"Exovpe
E'(p)=4np— 2020 ko E"(p)=4r+ 20(3)0 >0.
P
Enopévag
E’(p)=0<:>471p—&(2)0=0<:>7'rp3 =500 = p° =@,
p T

. 500
ondte p= 3/—.
T

Apaya p= 3[@ &yovpe TV eAdytotn empdveta Tov doyeiov. Otav
i

500 1000 1000 500
p=3—,10t€ L= 2:72/3:237:2p_
z R

T

Apa 10 k66T0G EAayIoTOTOEITOL OTOV 1) OKTiva TOL doYEeiov glvarn

p=3 500 = 5,42 Ko To VYOGS Tov SMALG1o amd TNV aKtiva, dnAadn ico pe ™
T
dapeTpo g Paong.

. O 6yxog Tov K®VIKOD TOTNP1ov ivat %ﬂpz ‘v OmOoV p
elvan 1 axtiva g Paong Tov Kat v To Vyog tov. Opwmg
v® + p? = R% Enopévmg 0 6yKog Tov Totnplov givat
V(v) :EH(RZ -v%)-v :EHRZ -u—lm)3 , 0>0.

3 3 3

"Exovpe
V'(v) = %ﬂ'RZ —zv? kot V"(v) =270 < 0.
Eivon

vxuy:0c>%nR2—nv2:0c>nR2=3mf

3

®3UZ=RZC>1)2:1R2©U:R—.
3 3
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Apayur v= R? £YOvUE TN UEYIOTN XOPNTIKOTNTA TOL efvan ion pe

RV3) 1 ( \/—12R2R\/_27r
V{3]=37‘L’(R 3R] =7 R'3.

3 3 3 3

8. o) 'Eyxovue c(x) = C( )
, C'(x)-x—C(x
) = SO0 X=C00
X
Aob 6mg o Péso KOGTOG tvar eldyioTo Ba Exovpe:

. C'(X) =0 xC'(X) = C(X) = 0 & C'(X) = C(X)

B) 1) 'Exovpe C(x)= ix2 +2X+2600 Kot snousvoog TO Héco KOGTOC gtvat

€ _ Lx +2+ 2600 Kot To 0ploKd K66T0oG C'(X) = L x+2.Etol
X 1000 500
£YOVLLE TOV EMOUEVO TiVaLKQL
ApBpog povadwv Kootog Méc0 K66TOG Oprokd K66TOG
C(x
X C(x) c(x)= Q C'(x)
1000 5.600 5,6 4
2000 10.600 53 6
3000 17.600 5,87 8
.. . C(x) .1 1 2600 .
i) Ilpémer c'(x ,  Omn\od —X+2=——X+2+ , OmotE
) P = naen 500 1000 X
1 _ 2600
——X=—— 1 x> =2600-1000 o Gpa X=1612.

1000
To o6t 10 smns&o outd mopay@yng Oivel TPAYMHOTL TO EAGYIOTO HECO

KOOTOG TPOKVATEL O TO YEYOVOS OTL £XOVLLE

=X ();)Z—C(x) _ C)((x) ~ cizx)
12 1 2 2600

= 2

500 x 1000 x X

dnrodn c'(x) = L 26(2)0 Kat po. ¢"(X) = 5200 >0.
100 X
H avtictoym eldyot tiunq tov pécov koécTovg Yoo X = 1612 eivan
c(1612)=——.1612+2+ 2290 _5 55
1000 1612
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9. a)Eyxovpe P(x) =R(x)-C(x)
P'(x)=R'(x)-C'(x).
Av P(X) péyioto, tote P'(X) = 0 ko emopévog R'(X) — C'(X) = 0.
Apa R'(X) = C'(x).

B) Tpémet R'(x)=C'(x)
(X(50-0,01%)) = (3800 + 5x —0,001x)
50-0,02x =5-0,002x

45=0,018x
x=—$__ 2500,
0,018

To 611 10 eminedo avVTO TOPAY®YNG OIVEL TPAYHOTL TO UEYIOTO KEPDOG,
TPOKVTTEL O TO YEYOVOS OTL Eyovpe P(X) = R(X) — C(X)

=xP(x)-C(x)
=50%x—0,01x* —3800 —5x + 0,001x*
=45x—3800—0,009%%, onote

P'(x)=45-0,018x o1 P"(x)=-0,018 <0.

10.1) ‘Exovue A" =/d +x* , OTOTE O GMOITOVHEVOS YPOVOG GTOV aépa. Efvorl

’ 2 2
ﬁ. Eriong BIM =4/d? + (d — x)?, omdTe 0 AmAITOVUEVOG XPOVOS GTO
U,

1
d? +(d —x)?

)

vepo glvan

Emopévmg o ypdvog mov ypetdletat 1o eog yio ) dtadpoun AI'B eivor

Y +d? +\/(d ;-

Uy )

t(x) =

ii) 'Eyovpe t'(x) = 1

#2x+i;
O 24x*+d] U, 2,/(d-x)*+d?

-2(d = x)(-1)
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Lo x b dex
v ¥ +d} Uy J(d-x)+d?

iii)  To gAdyioTo ToV YPOVOL TO Exovpe dtav ¢'(X) = 0.

Emopévac o x 1. d-x
Cou Prd v Jd-x e+ d

1 1
—npo=—-nup
L.

U 2

npe _ o
nus v,



KE®AAAIO 2

2.1 BAXIKEX ENNOIEX

1. Tlowtikéc: y, 6, ot, {
IocoTtikég - drakpitéc: B, 1, 6, 1
IMocotikés - cvveyels: a, €
2. a) MieB6g (mocotikn), nAkia (dtokptry), @OAO (TO10TIKY), IKAVOTOINGT 0Id
N SoVvAELd (TO10TIKY), KTA.
B) Bapog (mocotikn), Todtnta (rototikn), KTA.
v) Xpovog mapakorovdnong tniedpacng (TocoTikn), 6TabOS TPOTIHNONG
(mooTikn) KTA.
d) Xpdvog cuupetoxng (TocoTikn-cuveyng), aptipog moOVIoV (TOGOTIKN-
dlakpitn), KTA.

3. (¢). [Ipénet 10 delypa va givar avtimpoownevtikd Tov TANBvopov. Emopé-
VoG TPEMEL VoL TAPOLLE ATopd (TeV 300 POHAMY Kot SPOPOV NAIKIDV)
amd S1apopeg meployég Tov TANBLoHOD Y TOV OO0 AVOPEPOUACTE.

4. a) Mg 10 6Y£610 avT6 Ba Eyovie vIEPEKTINON TOL APBLOV TOV AVOPOV.

B) IMBavov va Exovv Tig 101e¢ TOATIKEG TETOONGELG.
v) Oa £YOVUE VIEPEKTILNOT TOV ELGOOTLLOTOG.
d) Néot dev givar povo ot podntég Avkeiov. EALGSa dev glvat povo n Attii).

€) Ot Adyot amovsiog TV LobnTdV SlopEPovy KT T SLAPKELN TOV £TOVG.
To NoépPpio pmopet va amovcialovv Ady® Kpvoroynpatog, To Mdio
AOY® ocvppetoyng o eEeTdoelc.

2.2 ITAPOYXIAXH ETATIETIKQN AEAOMENQN

A" OMAAAX

1. o)ITapiotdvovpe pe Xt fabporoyiotmv portntdv. O TivaKag KOTAVOuNnG TV
GUYVOTNTOV KOl TV GYETIKOV GLYVOTHT®V TNG HETAPANTAS X efvan o e&ng:
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, . TyETIKN Abporot. Abp. Zyer.

Baeu)(zkoyta Awdoyn Zoyvor. cv%vétnr‘lm cvx\%mw EF.)UXVX
i Vi £% N, F%

1 1] 3 6 3 6

2 [l 2 4 5 10

3 Lt 5 10 10 20

4 [l 3 6 13 26

5 il 7 14 20 40

6 A 9 18 29 58

7 Wil 7 14 36 72

8 W 7 14 43 86

9 ) 5 10 48 96
10 Il 2 4 50 100
ZOvoAo — 50 100 — —

B) 1) Amd tov Topandve mivakae TopatnpovuE 6Tl amd Toug S0 potrtntég 13
&yovv Babpo Katm omd T faon.ApayiaX < 4100vTioTol0TocooTOEVIL
13/50 = 0,26 = 26% (BA. tedevtaia otiin F%).
il) e X =9 1o avtictoyo nocootod etvar (5 + 2)/50 = 7/50 = 0,14 = 14%.
Iood0vapa omd v Tedevtaio oTAN T0 Tocooto eivar 100% — 86% = 14%.

iii) Opoimg, yo 7<X <9 €yovpe tovg @ortntég pe Pabpd 7,8 1 9.
ZUVENADG TO AVTIGTOLO TOGOGTO elvan
(7 +7+5)/50=19/50= 0,38 = 38%.
Ioodvvape amd v tedevtaic oA TO TOCOGTO AVTO glvorn
96% — 58% = 38%.

2.
dDovlo < 5Ba0p,okoyw> 5 XHvoro
A 11 18 29
K 9 12 21
2HVoAO 20 30 50

3. o) Awipodpe TIg cVYVOTNTEG TV “KEAMMV” TOL Tivaka THG AoKNoNG 2 Le TO
GLVOALKO apBpd portnTdv v = 50.

. BaOpoioyia ,
®vro -5 >s XHvoro
A 11/50 =22% 36% 58%
K 18% 24% 42%
XHvoro 40% 60% 100%

Anradn to 22% TtV gortTAOV £ivol ayopla pe fadud <5, kTA.
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B) Atapodpe TIg GLYVOTNTEG TOV “KEAMMV” KAOE YPOUUNG LLE TO AVTIOTOL(O

60VOro G ypappnc.
BaOpoioyia
Dv)o <5 =5 XHvoro
A 11/29 =37,93% 62,07% 100%
K 42,86% 57,14% 100%
Xhvolo — — —

Aniadn to 37,93% tov ayoprdv £xovv Babud <5, KTA.

v) Atapodpe Tig GuYVOTNTEG TOV “KEAMM®V” kdBe GTHANG He To avticTolyo

obVOAO TNG GTAANG.
BaOpoloyia
Dv)o <5 = >Hvoro
A 11/20 =55% 60% —
K 45% 40% —
Xhvoro 100% 100% —

Aniadn o 55% tv portTdv pe Badpd <5 ivat ayodplo, KTA.

4. Tlopiotdvovue pe X T1g NUEPES OmOVGIOG:

a)Eivar X >1. Apaéyoope8+5+4+5+8+0+5+2+1=38¢pydreg, oniadnto
38/50 = 0,76 = 76% T®V £pyOTOV OTOLGINCAV TOVAGYIGTOV pio NUEPQ.
Ioodvvapa avtd pmopel va Bpebdel av and tovg S0 epydteg apapécove
Tovg 12 mov dev anovsiocay ToTé amd TNV EPYyacio TOVG.

B) Etvar X> 5. Apa éyovpe 0+ 5 +2 + 1 =8 gpydrec, onradn 8/50=0,16 = 16%.

v) Etvan 3 < X <5. Apa épovpe 4+ 5 + 8 = 17 gpydreg, dnhadn 17/50 = 0,34 =34%.

d) Eivar X <5. Apa éyovpe 12+ 8 +5+4 + 5+ 8 =42 gpydreg, dnhodn
42/50 = 0,84 = 84%.

) Eivar X = 5. Apa éyovpe 8 epydrec, oniadn 8/50 = 0,16 = 16%.

5. AxolovBolpe, yio Tapddstypa, ta mopakdTo Ppato:

Cf% 25

a)vzﬁ:izzo 5)_,‘4—f4 =22 0,25
f, 0,20

B) Ny=N,-v,=6-4=2=v,

y) f,=F-F,=0,60-0,30=0,30.

100 100
€) vi=v-N,=20-19=1
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Enopévag o mivakag cuyvotintov givol:

X v, f N, F, £% F%
1 2 0,10 2 0,10 10 10
2 4 0,20 6 0,30 20 30
3 6 0,30 12 0,60 30 60
4 5 0,25 17 0,85 25 85
5 2 0,10 19 0,95 10 95
6 1 0,05 20 1,00 5 100

Tvoro 20 1,00 — — 100 —

6. Av epyaotobpe OnmMG 6TOV TiVaKa 5 £Y0ovLLe TOV Tivaka GLYVOTATOV TOL Pab-
pov oto. Mabnuatikd yio o oyopla Kot To Kopitoo:

Babpé oa Ayépra Kopitow
Mabnpatikd, X, | Awhoyn v, Awdoyn Vk
10 | 1 0
1 I 1 0
12 | 1 [1l 3
13 l 1 ' 1
14 Il 2 [1l 3
15 I 2 2 6
16 If 3 If 3
17 1] 3 | 1
18 I 2 ' !
19 Il 2 If 3
>Hvoro — 18 - 22

Emopévag to avtiotoyo didypappa cuyvotitov givar:



7. Katackevdlovpe mpdTa TOV TIVOKO GUYVOTHTOV:

MOpGLKo V. £%
GLYKPOTNHA, X; i i

Metallica 5 27,8
Iron Maiden 3 16,7
Scorpions 4 22,2
Oasis 1 5,5
Rolling Stones 2 11,1
Alo 3 16,7
>Hvoro 18 100,0
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8. Av v =450 1o mA0og tov pabntov, v, i = 1,2,3,4 ot cvyvotnreg, f, ot
oxeTIkEG cuyvoTTEG Ko o, | = 1,2,3,4 10 T0&0 OV KVKAIKOD Storypdip-
potog ywoo Tig téooeplg kartnyopieg Apiota, Alav Kaidg, Koldg won
Yyedov Koldg, aviiotoiywg, Oo €yovpe v,=f,-v=0,30-450=135 o

L v 144450
5 360°

NG X, =

360°

“Ap1oTa”, YPNOYOTOLDVTAG KOl TO YEYOVOG OTL Y, = 2V,
v, +135+180+v, =450 < v, +135+180+ 2v, =450

< v, =(450-135-180)/3=45.

Apa kar v, = 90.’Etot o nivakag cuyvotrtov eivar:

[ X, v, f% @ = 360y,
v
1 Aptota 45 10 36
2 Alov Kahag 135 30 108
3 Kolog 180 40 144
4 Xyedov Kalmg 90 20 72
2Ovolo v=450 100 360

=180. Xt cvvéyewa Ppickovpe T cvxvoTnTa vV, TNG
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Ondte 10 OVTIGTOLYO KLUKAKO OLdypOpO Kot TO PAPOOYPOLLLO CYETIKOV
ouyvot TV glvat:

TovAdyiotov AMav kaAdg &xet o 40%, dnAadn 180 pabntéc.

9. Kartaokevalovpe TpdTO TOV TIVOKO GUYVOTHTOV:

Opdda v, £%
AEK 9 23,1
Adpoa 1 2,6
Olopmiokog 12 30,8
ITAO 15 38,4
IMAOK 2 5,1
>Hvoro 39 100,0

Sovendc 1o pafSOYPapLLLO CYETIKOY GUYVOTHTMV KoL TO OVTIGTOL(O KUKAKO
SLAYPOLLLO CYETIKAOV GUYVOTNTOV Eivat:

10. Epyalopoacte 6mmg 6t0 Topdadetypo oto oynuo 1(y):
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11. Ta ypovoypdppote Tov 600 AOUOIGY VOC®V SIVOVTOL TOPUKATO:

"Epang (owotp: "Exovpe avodikn tdon péypt 1o 1995 kot petd elappd ttoon.
Hratitda A : "Exovue kaBodikn téon péypt to 1993, onpavtikn avénon o
étn 1994 ko 1995 ko petd mtdon oto enineda tov 1992-93.

12. o)) O wivakag cuyvottev g enidoong X tav 50 vroyneiov sivat:

X, Awhoyn v, % N, F%
0 Il 2 4 2 4
1 1 4 8 6 12
2 1 4 8 10 20
3 It 5 10 15 30
4 it 5 10 20 40
5 H 5 10 25 50
6 Ll 7 14 32 64
7 il 7 14 39 78
8 M 6 12 45 90
9 M 5 10 50 100
Xhvoro — 50 100 — —

B) Ta darypdppato GYETIKOV Kot AfPOISTIKMOV GYETIKAOV GUYVOTHT®V glvat:
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v) ®éhovpe emidoon peyaAdtepn 1 ion Tov 8, X >8. Apa 1 oyoAn Bo Tapet
6 +5 =11 dropa, dnradn o 22% TmV vIoyNEinv.

d) AoV 1 ool Ba apet o 36% TV VoYM Pi®Y oMpaivel 0Tt To 64% TV
vroymoeiov dgv Ba emtheyodv, dNiadn doot £xovv enidoon pkpdTeEPN 1)
ion Tov 6. Apa Ba emheyovv 6cot Eyovv enidoon peyarvtepn 1 iom tov 7.

13. Ene1d1) otov kataxdépueo GEova £(OVLE TO TOCOGTO TOV ECOONUATOS AV
YAAOEG EVPD, EYOVLLE:
0,
= 1% foh = y*c=10-(20-15)=10-5 = 50%
c
Apa 10 50% TV oKOYEVELDV TNG TEPLOYNG £XOVV €66 U 0o 15 £wg 20
LMAOESG EVPOD.

14. TIpénet to epPaddv Tov TOAVYDOVOL GYETIKMV cuyvoTTteV va gtvar 100 (Totg
ekat0). Opmc avtd mov ékave o padntig sivar Tepinov éva tpiywvo pe Baon
(190 — 150) = 40 xar vyog 10. Apa éxet epfadov (40 - 10)/2 = 200. Zvvenmg
elye ko o kafnynTie.

B OMAAAX

1. Hoapamnpodpe otu:
* T ™ AécPo vrdpyet mtmTIKN
téon.
T ™ Odoo vmapyer mepimov
otofepn KaTdoTAON.
* T ™ ZoAapiva vdpyet ovodt-
K1) T4oN.

2. Ot BePorwBévteg Bdvator amd ypfon vapkoTikdv Yo ta £t 1988-98
AVOQOPIKE e TNV NAIKIOKT opdda givat:

i Hiuxia ]
Evog <20 21-30 >31 Z20voio
1988 7 43 12 62
1989 4 51 17 72
1990 2 34 30 66
1991 2 44 33 79
1992 1 47 31 79
1993 4 49 25 78
1994 8 71 67 146
1995 7 90 79 176
1996 14 98 110 222
1997 22 99 101 222

1998+ 6 33 26 65

*Méypt 8 Amptiiov. IInyn: OKANA
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3. Ot BePorwBévteg Bdvator amd ypron vapkoTikdv Yo ta £t 1988-98

AVOQOPIKE LLE TO PVAO ElvoL:

] Dvho
Eog Iovaikeg Avdpeg Tbvoho
1988 8 54 62
1989 10 62 72
1990 7 59 66
1991 5 74 79
1992 9 70 79
1993 8 70 78
1994 11 135 146
1995 14 162 176
1996 20 202 222
1997 20 202 222
1998* 9 56 65

* Méypt 8 Anpidiov. [Inyn: OKANA

4. o) [opoanpodpe 6Tt 0AoEva Kol TEPICGOTEPO TO TOGOCTO TMV TTVYLOVYDV
yovoukdv Mobnpatikdv TANclalel o1HOVTIKA TO AVTIGTOL(0 TOGOGTO TOV
avopmdv. Evd dniadn to 1930 o Adyog avdpdv-yovork@v Mabnpatikmv
Ntav90%pog 10% 10 1995 0 Adyogavtogéywve 55% mpog45%, aviictorya.

B) MNovaikeg =45%- 789 =355 Avdpeg =55%-789 = 434,

v) To mocootd TV TTVYOVY®WY YVVaKAV To 1974 fTtav 20% Kol epdsov
avtéc frav 173 cvumepaivovpe 6Tt 10 0HVOAO TOV TTTLYLOVYOV TTOV

(173-100)/20 = 865. Apa ot avdpeg ftav 692 (tocootd 80%).

d) I'vopilovpe pdvo ta avtictoryo Tocootd, dpa dev Lmopove va EEpovie Tov
aplBud avdpOY Kot YuvouKdv Tov mpay rttuyio Mabnpotuod To £10¢ avto.

5. Tlopammpovpe 61Tt 0 apBuds TV
oy ond 0-14 etdv peudveran
ONUOVTIKE eV ov&dvel o aplBpog

TOV NAUKIOLEVOVY (=65 eTdv) Kol
TOV ATOR®V HeETaED 15 kot 64 eTdv.
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o) Dappoko A: (12+6+5+3)/150 = 125—60 ~0,173~17,3%.

Déppaxo B: (26+12+8+6)/200= % =0,26=26% .

B)  Emedn n petafinm “ocvctolikn mieon” ivol cuveyng 1 opadoroinon
og KAAoES TG Lopeng [ , ) etva: 94,5—-99,5 99,5 — 104,5 kT
Emopévog ta moAymva afpoioTik@v GYETIKOV GUXVOTHTOV Yl TN GL-
GTOMKN TiEoN TOV YOVAIKGOV OV AapPdvouv To edpuaka A kon B etvor:

Iopotnpodpe OTL 1| GVGTOMKN TIECT TOV YUVOIKOV 7OV TOIPVOLV TO
@apuoko B givar ev yével peyakdtepn amd OTL TOV YOVOIK®OV TOL TAipvovV
10 @dppako A. TI'a mopdadetypo, 10 40% TOV YOVOIKOV TOL TOIPVOLV TO
QApLOKO A €YOVV GLGTOAMKY Tieon peyoAvtepn tov 119,5 mm Hg, eved 1o
{010 TOGOGTO YUVAK®OV TTOL TTaipvovv To ApLoKko B éyovv cuotolkn mieon
peyoardtepn tov 124,5 mm Hg. Me ta dedopéva avtd Opmg dev pmopole
va EEpovpe av To edpuako B mpokadel v avénomn g mieong M ot yuvoikeg
pe vynAn wieon maipvovy to eappoko B.

7. o) Enedn v = 55 ypnoyonotodpe x = 7 1comiateic khdoels. To edpog eivat

R=13,8-1,3=12,5 ovvend¢ 710 mAGTOC TOV KAACE®V Elvat
R 12,5

=1,786 ~1,8.
K

B) O wivakag cuyvotHT®V Elval:

K?‘“’)s‘g Awdoyi v | f% | N | Fo% | x
1330 | HA 12 | 255 | 14 | 255 | 22
3149 | W | 19 | 345 | 33 | 600 | 40
49-6.7 Il 4| 73 |37 | 673 | 58
6785 | Ml 6 | 109 | 43 | 782 | 76
85103 | Il 4| 73 | 47 | 855 | 94
103-12,1 | 1l 3| 54|50 |99 |112
12,1-139 | b s | oa | 55 [1000 | 130
>Hvoro: 55 1100,0 | — — —
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2.3 METPA OEXHX KAI ATAXITIOPAX

A" OMAAAX

1.

X Xx+2 x+4 x+6 x+8 x+10.
Emedn n péon tyun toug givan ion pe 15 éxovpe

x+x+2+x+4+>;+6+x+8+x+10ZISC> 6x+3O:15©X:10
Apa ot apBpoi eivan ou: 10, 12, 14, 16, 18, 20.
H d1dpecds tovg eivarn § = 14;16 =15.

o) Nou, 6tav kot ot déka Tipég eivan ioeg pe 1.

Av X gival 0 Tp®dTOg APTIOC, TOTE 01 {NTovevol dptiot aptBpoi Oa eivar:

B) Oxt, n péon tun givat TAVTO AVALESH OTN LKPOTEPT) Kot TN LeyoAldTEPT

TOPOTHPNON).
v) Nat, yio topddetypo ot tipég: 111111333 3.
5+16-10+0+27+14-20+34 66

X = 00 _§,25%.
8 8
o) 5o 22055216 18455216 0
10 10
B) 229X _ 08 s x =235 em.

10
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5.

Av Topactioovpe pe X v niikio Tov pobntdv, T0TE £(OVIE TO TOPUKATO
dedopéva:
v,=18,v,=12,v=v +v =30, X, =158, X=15,4.

o or . ; , . ; o VXt VX
Av X, etvor m péomn nhkia tov Koprtoumyv, tote o givon X =44 KK

Vi + Vi
omoTE AVTIKOOIGTMVTOG ToL HESOUEVA EXOVLIE:
15,42 18IS812%, o g
30
o) 'Exovpe 1A, 2M, 3K kot 4I1 pmddres. Av A 10%  10gr
napactioovpe e X 10 Bapoc (og gr) yuo Tig .
umhheg Slapopetikod ypduatos, 0o &yovpe | M 20%  llgr
Tig ipég 10, 11, 12 xon 13 yo0 T dompeg, K 30%  12gr
LLOOPEG, KOKKIVEG KOl TPAGIVEG UTAAES, aVTi- .
oToly o, He ovyvoTTES OmMMG divovial oTov I 40%  13gr
TOPAKATO TIVOKOL:
X, v, f Apa
10 1 0,10 ,_10+2-11+3-12+4~13_120_12
1 2 | o020 | X7 10 T
12 3 0,30 12+12
13 4 | o040 | 9= =12gr
20voAo 10 1,00 M, =13 gr.

B) "Exovpe 2A, 4M, 6K ko 81 prdres. Av epyactovpe OTmS GTNV TPOTYoL-
LV TePINTOOT, 0 TVOKOG GLYVOTHTOV ival:

X v, f. Apa
10 2 0,10 _ 2:10+4-11+6-12+8-13
11 4 |02 | X= 50 =12
12 6 | 030 12+12
13 8 0.40 5= =12 gr kou
X0VoAo 20 1,00 M, =13 gr.

4
Y) X=Yxf =10-0,10+11-0,20 +12-0,30+13-0,40 = 12 gr
i=1
O1 moég amo Tig praeg Exovv Papog pkpotepo Tmv 12 gr kot ot GAAES oég
peyardtepo tov 12 gr, apa o = 12 gr.
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7. a) O ap@untikodg pécog sivar

12+10+16+18+14
5

X= 14

B) O otabukog pécog eivan

2-12+43-10+1-16+1-18+3-14 130 _

= 13.
2+3+1+1+3 10

X =

To va, peyoddoetl 0 otabpukdc pécog mpénet vo £xel LeyaAovg Babpong
oTO LOBN AT TOV EYOVV KOt LEYAAVTEPOVS cLVTELESTES. ' Enpene Aowndv
0 HoBNTNG Vo dDGEL 13104TEPT] TPOCOYN GTA LLOBNUATA [LE TOVG GUVTENE-
otég otdBuiong 3.

8. Eivon X, =1249 gvpm, X, =1280 kot X. =1360 gvpo.
Apa
- _5-1249+6-1280+4-1360 13365
Xo), = =
5+6+4

=1291 gvpod.

9. E@odocov ot apBpol eivon mévte, ) dudpecog Ba ivar o pecsaioc apBuoc. Emet-
oM Op®G & = 6 TPOKVTTEL OTL £VaG amd Tovg aplBpovg Tov nrovue gival 1o 6.
Eneidn opmg n péon tipn etvon eniong 6, av X etvor o méuntog apfpoc Ba
éxovpe: w:6 o X=2.

Emopévmg ot dGhiot dvo apiBpoi givar ot 2 kat 6.

XV, 2-14+3-34+4-1+5-24+6-v,+7-1
= 4.4=

12 1+3+1+2+v,+1

10.0) X =

< 4,48 +v,)=6v,+32 S v =2,

B) Ot tyég og avéovoa oepd eivat:
2333455...7.
Eneidonn 6§=4,5= 4—;5 , 00eC TYEG Eovpe aptoTepd TS (dnAadn 5) dA-
Aec tooeg Ba éxovpe Tpog Ta de€ud ™S, Apa mpémet va Eyovle akoun 6vo 6.
Zuvendg v, = 2.

) Tac vo. €xovpe 300 emikpaTovoeg TIHEG TPEMEL TO V, = 3, OMOTE Ol EMIKPOL-
Tovoeg TG Ba givat to 3 Kot o 6.
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11. O mivakog cuyvotitev g petapfintig X mov topiotd tov fobud oto Ma-
Onpaticd tov 40 podntadv Tov Tivaka 4, siva:

X Vi XV N,
10 1 10 1
11 1 11 2
12 4 48 6
13 2 26 8
14 5 70 13
15 8 120 21
16 6 96 27
17 4 68 31
18 3 54 34
19 5 95 39
20 1 20 40
ZHvoro 40 618 —
Enopévag
XV, 1
o) X:Z — :@:15,45
dv 40
201 +21 . 15+1
B) &= on rc(;tp;L nnap. _ 5; 5:15’

dMradn to oAb 50% tev pabntov kot padnpiadv Exovy fabud ota
Mofnpotikd kdto ond 15 kot 1o moAd 50% whve ond 15.

)M, =15
10n map. +11In nap.  14+14

d) Q = 3 3 14
Q- 30M Ttocp.;Sln Top. 17;17 17,

JuyKeKpLEvVa €0 Exovpe le% =32,5% pe Bobud pkpdtepo tov 15 kot

% =47,5% pe Babpo peyaivtepo tov 15.

12. O mivaxag cuyvotitov givarl:

Emc[ms)\ustg X, v X, Ni Fi%
0-2 1 8 8 8 20

2-4 3 12 36 20 50

4-6 5 10 50 30 75

6-8 7 6 42 36 90

8-10 9 4 36 40 100
Xhvoro — 40 172 — —
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DX, i,

@) X = 3.
) Dvi 40
B)
M, ~3,3
Y)
Q,~2,33
S=4
Q3:6
13.0) x=22170=180 160 66 cm
29
B) x 301704170 o
31
) Y:—30'170_32)80+170z169,67 cm.

14. o) Ataxkvpaven 1 Stacmopd opiletatl 0 HEGOG OPOG TOV TETPAYDOVOV
TV anokiicenv Tov X, and m uéon T tovg. Mikpdtepeg (kat’ amdiv-
T Tn) amokAcelg éxovpe ot dgvTEPT AloTa KOl LEYUADTEPES OMOKAIGELG
otV Tpitn Mota. Apa pikpdtepn Soomopd £x0vV ot THES TNG 216 MoTag Kot
peyordtepn dracmopd g 3ng Alotag.
B) Oy, yioti £xovv T0 1610 €VPOC.

15. Ot tipéc g Pabpodroyiog oe avéovca oepd etvat:

3 4 7 10 11 11 12 13 14 15
o
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) X = 3+4+...+15 100 ~10
10 10
M, =11, 5= gy
B) To Q, eivor m didpecog twv: 347 10 11. Apa Q, = 7.
To Q, eivar n dibpecog twv: 11 12 13 14 15. Apa Q, = 13.
YR=15-3=12
sz:(3_10)2+(4_10)2+"'+(15_10)2 :49+36+...+25

=15
10 10
s=+/15~3,87
ove S 387 ag 0,
X 10

16. An6 tov mivako g doknong 12 Bpickovpe:

Z XIVI
X, v, XV, X2, {ZX ( ) }
1 3 3 3
3 12 36 108 1 1722
5 10 50 250 =40{984— 20 }
7 6 42 294
9 4 36 324
— 70 T | Jogq 293841 2444
40 40 40

Apa  =./6,11=2,47.

17.'Exovpe X =10 ko1 S = 2. Apa:
* 610 dtdotnpa (8, 12) £xovue to 68%
* 670 dtdotnpa (6, 14) £xovue t0 95%
* 670 dtdotnpa (4, 16) £xovpe t0 99,7%.
ZUVENMG TO TOGOCTO TOV LOONTMV TOL
ypewlovat:

o) KAt ond 8 Aemtd eivol To
100% — 68% —16%
B) méve and 14 Aentd eivon To
100% —95% ~2.5%
v) to oAb 10 Aemtd givo to 50%

o/ _ 0
) petay 6 ko 12 Aemtd givon to w +68% =81,5%.
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_1+2+6

18.0) X 3, 0=2.

B) Ot tipég avtég TPokHTTOVY amd TIG TIHEG TOL TPMTOV OElYHOTOS AV
molhamAacidoovpe Kabepd et 2.
Apa X=3-2=6 ko1 0O=2-2=4.

v) Ot tpég avtég TpokHTTOVY amd TIG TIUEG TOV TPATOV SElYUATOS OV
npocBécovpe oe kobepd to 10.
Apa X=3+10=13, 6=2+10=12.

d) Ot tpég avtég mpokHMTOVY AmO TIC TIHEG TOV TPATOV SEIYUOTOG
noAllarmiactalovtag kabepid eni 2 kot tpocBétovtag to 10.
Apa X=3-2+10=16, 0=2-2+10=14.

-4 +(G-4"+(@-4"+(5-4"+(7-4)° _20 _

1 - (
19. 2=-S(x -X.)? = 4
=T 26 =%) S :
_ 2 _ 2 _ 2

S§=12(Xi—fﬂ)2=(3 12)° +(9-12)° +..+(21-12° 180 _ .

v 5 5

1 - (6-972+8-9°+..+(12-9° 20
$2=—Y(x-X)" = 2y
=2 =%) ; :

1 o “1+4? +(=3+4) +..+(-7+4)" 20
S§=;Z(Xi—xg)2=( )" +( 5) ( ) :?:4

Apas =2,s,=6, sy=2,sﬁ=2.

Hopatnpovpe otL:

* Ot Tég ¢ Alotag (B) mpokdTTOVY 0o TIC AVTIGTOLXES TILES TG AloTOC
(o) moAhamlacialovtag ke tiun eni 3. Tote, amd v gpoppoyn 3, 1 dwo-
Kopavon Tev Tindv e Alotog (B) Tpokdmet and T SKOUAVOT) TOV TIHOV
g Aotag (a) modaniacialovtag eni 32 Anhodn,

2 2 2
s;=3"s, ko s,=3-s,

* Ot Tipég g Motog (y) mpokdTTOvY Omd TIG AVTIGTOLXEG TIUES TG AMoTog
(o) Tpocbétovtag to 5. Tote, amd v epappoyn 3, n dakduaven g Ai-
o10¢ () 1oovtar pe ™ draxvpoven g Aotag (o). Aniadn

* Ot Tipég g AMotog (8) TpoxkdTTOVV Omd TIG AVTIoTOLXEG TIHEG TNG AloTag
(o) moAramhacidlovtag enti (—1). Tote cOpE®VA pe TNV pappoyn 3,

s;=(-D’s2=s. xar s;=[-1s, =s,.
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20. ov=2 0,272 = 1 5 52170 0pd
625

X
1 - > 11746700

=D vxleov= L ovy= =28.
v{z ' } s*+X° 170% + 625°

B OMAAAX

1. a) Enedn to gvpog tov napatnpioswv eivor R =20 — 10 = 10 kot To minog
TOV KAMAoE®@V glval k = 5, TpokdnTel 6Tt T0o TAATOG TV KAAGE®V givat ¢ = R/k
= 10/5 = 2. Emopéveg o Tivakag GuyxvoTHTeV etvat:

Khboeg[ -) X; v, XV, N, F.%
10-12 11 5 55 5 10
12-14 13 10 130 15 30
14-16 15 20 300 35 70
16-18 17 10 170 45 90
18-20 19 5 95 50 100
ZHvolo — 50 750 — —
_ 750
B) Xx=—-7=15.
50

And 10 Suthovd TOAY®VO 0BpOIGTIKOV
OYETIKOV cLYVOTHTOV Bpickovue o = 15.

Y) Zntdpe 10 Py A6 T0 TOMOY®VO
0BpOIOTIKMV GYETIKMOV GUYVOTIHTOV
Bpiokovpe Py, = 19.

2. Emedny =5 kon 8* =10, éyovpe:
==Y (x-X)? e Y (x-X)?=vs’=5-10=50
Vi i=1
AN
5 4
D% =X =D (% = X)? + (X —X)°
i=1 i=1

& (X —X)? :i(xi —-X)? —ZA‘:(Xi -X)?=50-14=36

S X —X=6X=X+6=4+6=10
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N X-X=—6SX=X-6=4-6=-2.
Yuvenmdg X, =-2 M X, =10.

3. Ze avfovoa oelpd ot TG eiva:

6 6 9 9 9 12 15 18 21 27

_ 6+6+9+9+9+12+15+18+21+27 132 ,
) X= 0 T =13,2 evpd

)

S +212 =10,5 evpd M, =9 gvpd

B) Av mpocBécovpue to PITA 18%, T6TE GUUPMVO pE TV EQaprOYN 3 1 péom
T Ba avéndet koatd 18%. Anradn n péon adia tav Bipiicov Ba yivel

m%i:m,uo,l&ls,z ~13,2+2,37 ~ 15,57 gopcd

Epocov ot topatmpnoeig aviévovrar dreg katd 18%, tdte 1 didpeon Ty
Ba etvan n apyn drdpeom T ovénpévn katd 18%, dnhadn Ba yivel

6+%6 =10,5+0,18-10,5=12,39 evpd

Opoimg kot n emkpoatodoo T Oo avéEndei katd 18%, dnradn Oa yiver
M, 4—%M0 =9+0,18-9=9+1,62=10,62 gvpd
v) Edv npocbécovpe emmiéov kot 10 k6oTog TV 0,3 gvpd Yo T0 VTGO
k@0 Pipriov, ToTE N péom, 1 drdpeon Kot 1 emkpotovca adio Bo avén-
0obv katd 0,3 evpd dnradn Ba yivouv:
15,87 evpo, 12,69 gupmd, 10,92 gvpd avtiotoiywe.

4. Av0,2,4,6,8, 10, 12 ot tipéc evog delypatoc, TOTe 1 LECT] T KO 1] TUTTKT
amokhon eivat:

0+2+4+6+8+10+12_£_

X = 6
7 7
sz:(0—6)24—(2—6)2+(4—6)2+(6—6)2+(8—6)2+(10—6)2+(12—6)2
:36+16+4+0+4+16+36:16_ !
7
Apas =4.

Av am6 KaOe Ty aQopEGOVE T HECT] TN Kot SLOPEGOVIE LE TNV TUTIKN
amoKMaT, ol VEeg TEC Ba etvat
6 4 2 2 4 6

- =55 05— - M -15,-1,-05,0,05, 1, 1,5.
44 4744
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SOVENMC 1 LECT] TN KOL 1] TUTIKT TOVG OTOKALOT givat:

_ -1,5-1-0,5+0+0,5+1+1,5 O
y= Z :;:0

Kot

2,25+1+0,25+0,25+1+2,25 7

1 e |1 2_ 2, ) ) >
=YV =Dy = =—=1
7§ Bi=y) =22 2 2

Ievikd, omodeucvoetar (BAéne epappoyh 3) 6t1 av X, X,, ..., X, Ol TOPOTN-
PNOELG EVOG BELYOTOG e HEST) TN X KOL TUTTKT artOKALOT S, TOTE Ot TIUEG
% —X

,i=1,2, .., véouv péon tiun 0 xar tomiky omdxhon 1.

a) O apBuds tov tointov etvon 12+ 8+ 14+ 10+ 8 + 5 + 3 = 60.
B)7+10+8+5+3=33.
7) M= 5,2 k. gvpd = 5.200 gvpd

V) K\doeic [ -) X, v, X v, x2v, N, F%
0-2 1 12 12 12 12 20,0
2-4 3 8 24 72 20 333
4-6 5 14 70 350 34 56,7
6-8 7 10 70 490 44 73,3
8-10 9 72 648 52 86,7
10-12 11 5 55 605 57 95,0
12-14 13 3 39 507 60 100,0
>vvoro — 60 342 2684 — —
X = 2% = % =5,7 y1Madec evpd = 5.700 gvpd

v

{Zx (X )} 610{268 325}:12,24.

Apa s=4/12,24 3,5 yiddeg evpd = 3,5-10° gvpd




Q, ~2,8-10° cupd

5=Q,~5,4-10°cupcd

Q, ~8,3-10° cupd
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6. o) Eyxovpe x = 5 xhdoeig mhatovg € = 20 g nikiog X TV atopuov Hog
woANG. O mivakag cuyvoTiTeV givar

K\doeig [ -) X, v, XV, x2v, N, F%
0-20 10 12 120 1200 12 20,0
20-40 30 14 420 12600 26 43,3
40-60 50 20 1000 50000 46 76,7
60-80 70 10 700 49000 56 93,3
80-100 90 4 360 32400 60 100,0
YHvoro — 60 2600 145200 — —
amo6 tov onoio Ppickovye
X.V.
g2 242600 o ém
1% 60
Zx (Zx, (X )|t 2600°] <5 5
60 0

Apa s=./542,22 =23,29 é1.

23,29

43,33
“avopotoyéveln”.

cv=

=53,75%.

H tym ovt) onuaiver 6t €yovpe peydan

B) Kataokevdlovpe 1o mordymvo afpoloTikdV GYETIKOV GUYVOTHTOV
and 10 omoio ekTovE To, Q, Kot Q,.
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Q,~ 24 ¢t
Q; =59 €t

Q=Q,-Q =59-24=35

Aniadn 1o 25% tev atdpmv Exovv nlkio Kato tov 24 etdv, T0 25% Eyovv
niia dve tov 59 etdv ko Yo To gvdtdpeso 50% tmv atopmv N nikio Tovg
Spépet péxpt kat 35 ypovia.

7. Tlopatmpovpe 61t ot KAAoelg TG nAikiog sivat 50-54, 55-59, ktA. Tote 6pmg
dvo dropa, yio mapdderypa 54,2 kot 54,8 eTdV avTIoTOlY®S, G€ TOl0 KA
0o ta&vounBolv; Xtig TEPITTMOGELG 0V TEG CLUVIOWME 1] GTPOYYVAOTTOINOT| Yive-
TOL OTOV TANGECTEPO aKEPOLO omdTe TO 54,2 Ba yivel 54 kot 10 54,8 Oa yivel
55. Zovendg ypnoLoTOIOVTAS Yo TV NAkio KAAcES TG Hopeng [ - ), ot
KAAOELS KOl O THVOKOG GLYVOTHTOV Y10 TOVG AVOPEG KO TIG YUVAiKeES ival:

Avdpeg Tvaikeg
K\éoeig
[-) X Vi N, F% v N/ F'%
49,5-54,5 52 10 10 2,3 7 7 1,1
54,5-59,5 57 10 20 4,6 4 11 1,8
59,5-64,5 62 17 37 8,6 21 32 5,2
64,5-69,5 67 36 73 17,0 57 89 14,4
69,5-74,5 72 44 117 27,2 61 150 243
74,5-79,5 77 73 190 44,2 109 259 42,0
79,5-84,5 82 117 307 71,4 162 421 68,3
84,5-89,5 87 123 430 100,0 195 616 100,0
ZHvoro — 430 — 616 — —

And Tov mivaka, To ToAYYOVe 08pOIsTIKOV GYETIKMV CLYVOTHTAOV gival:
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IMapatnpodpue and ta ToAOYymVe aBPOIGTIKDY GYETIKOV GLYVOTHTOV OTL TO
TO0GOGTH TV avdpdv mov mEBavay amd vepTactkny voco to 1995 ftav ¢’
OAeG TIG NAIKieg peyoldTEP OO TOL AVTIOTOL(O TOCOGTA TOV YUVaIK®V. To
25% twv avépdv mov mEhavay and VIEPTAGIKN VOGO NTAV KAT® TV 73
ETMOV MEPITOL EVD Y10 TO AVTIGTOLYO TOGOOTO 1| NAKIO TOV YUVOUIK®V 1TOV
KaTo TV 75 TV Tepinov.

Opoimg 1o 50% tov avdpov kat 7o 50% T@v yovaikov oy avo tov 81 eTdv.
Téhog, 10 25% tav avdpav kat T0 25% tmv yovaikav Ntav (nepinov) dve
TV 85 ETMV.

2.4 TPAMMIKH ITAAINAPOMHXZH

A" OMAAAX

1. To Swoypdupoto Stecmopdg yo to. {eoyn (X, ¥,) otig mepitdcels (o) kot (B)
dtvovtar mapakdto. H mpocappoopévn “ue o patt” gubeia propei va eivan,
OGS £xovple Ogt, S10POPETIKN Yo KABe pabnt.

@) )

2. 1) Epyalopaocte omwg oty gpoppoyn 1. Emiéyovpe to onpeia 4(6, 8),
B(18, 18), onote yia Vv gvbeio Tov S1€pyETAL OO TO ONUELD VT EYOVULE:

8=a+6f §—a+6p) S-ETOF a=3

= PN 5 = 5t
18=a+184] 10=125 p== p=<
Apa y=3+%x.

ii) Epyalopacte 0nmg kot oty mepintoon (i). o ta onueia 4(20, 60),
B(35, 70) égovpe:
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60=a+208] 60=a+208 @60:2‘“2% @467
70=a+358] 10=158 ﬂzg L£=0,67]
Apa y=46,7+0,67X.
3. a) Exovpe tov mivaka
X Y, X Xy, y=a+ X
1 1 1 1 v=>5
2 2 4 4
3 3 9 9 X__E:X._lé_S
4 4 16 16 R
5 5 25 25
15 15 55 55 :
] o y= 2 -D_g
and Tov onoio Ppickovpe v 5

v XY - (%) (2 v) 5-55-15-15
v - (%) 5-55-15°
G=y-px=3-1-3=0.
Apan evbeio eAayioToV TETPUYDOVOVY givalT ¥ =X Kot SIVETOL GTO TOPUKATED
oyNuo (o).
Sovendc M TpoPAeyn Tov Y Yo X = 6 givar =6 .

B=

Av gpyoctovpe 0TS Kot 6TnVv tepintoon (o), Bpickovpie:

B)v=5,A¥

Apa §
Y)v=>35,X=3, =3, f=-0,3, @=3,9.
Apo §=3,9-0,3x. Zoven®g yuo X = 6 £yovpe §=2,1.

8)v=>5, x=3,y=3, f=03, a=
Apa §=2,1+0,3x. Zovendg yio. X = 6 £yovpe ¥ =3,9.

= =3, f=-1, 4=6.
6— 2 VVETADC Yo X = 6 Eyovpe § =0.
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X Y, X XY,
0,30 12,5 0,0990 3,750 _10
035 11,5 0,1225 4,025 V=
0,40 11,0 0,1600 4,400
0,45 8,5 0,2025 3,825 . D% 555 0.555
0,55 7,0 0.3025 3,850 0
0,60 6,0 0,3600 3,600
0,65 5.0 0,4225 3,250 Sy 70
0,70 4,0 0,4900 2,800 y= v 10 7
0,75 2,5 0,5625 1,875
0,80 2.0 0,6400 1,600
5,55 70,0 3,3525 32,975
amo6 tov onoio Ppickovpe
5o 2y~ (Xx)(Xy) _10-32,975-55570 o
sziz_(zxi)z 10-3,3525-5,55° ’
Ko
&=V - pX=T7-(-21,58)-0,555 = 18,98,
To OSurypappo OSwomopdc ko 1 gubeln  elayiotov TETpAYOVOV

¥ =18,98 —21,58X, 6ivOoVTOL TOPAKAT®:
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H gvbeio mov mpocappoctnke pe “to patt” oty epoppoyn 1 nravny = 18,5
—20,58x. Zuvenmg PTopoVLe vo ToVE OTL £YIVE IKOVOTOWTIKT| TPOCAPLLOYY
og oyéon pe v evbeia glayiotov tetpaydvay §=18,98 —21,58x.

5. a) ZvpmAnpdvovpe ToV TAPAKAT® TIVOKA

y=a+ fXx
X / X; XY, v=>5
12 13 144 156 %=1 _1s38
15 14 225 210 5
16 18 256 288 %3
18 18 324 324 ¥=—"=16,6
18 20 324 360 5
79 83 1273 1338

amo Tov omoio Ppickovpe

VXY - (2X)(v) _5-1338-79-83 133 o

f= ==l
v xi-(Ix) 5-1273-79° 124

G=Y-px=16,6-1,07-158 = —0,35.

Apa  §=-0,35+1,07x.

To Suaypoppa dwacmopds kot 1 evbeia elayiotmv tetpaydvov divovral
TOPOKATO

B) Av x =15 tote §=-0,35+1,07-15=15,7 = 16.

Emopévac yuo pabnrn pe Babpod 15 ota Mabnpotikd avapévetat va et
Babuod 16 ot dvou).
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B OMAAAX

1. o) H nlia (X) Bsopeitor og ove&dpntm HeTofANT Kot 1) GUGTOMKN Tie-
on (Y) oc egoptnuévn petofint kabdcov n nikio kabopiletor yopic
CQUALLO EVD GTN LETPT|OT TG GCUGTOAKNG TEGNG EYOVLE KATOL0 GOAALLA.

B)

v) Elvat duvato vo éxovpe dtopopetikéc evbeieg mov mpocappdlovtal “ue
TO UATL” ot dedouéva avTd. Av, yio TopadELy Lo, TAPOVE TO onpeia
A(30, 110) ka1 B(60, 150), Bpickovpe 611 1 evbeia mov diépyeTol amd
To onueia avtd etvorny =70 + 1,33 x.

d) T o yovaika nikiog 75 etdv mpoPAénetol cLGTOAKN Tieon

y=70+133-75= 170 mm Hg.

2. o) Apkei va Bpodue v

X+ Xy,
gvbeio ehayioTmv teTpa- Ya X Xy =
YoVoV Tov BYouS (¥) Tev 180 185 165 175
podntov Tédve oto Vyog 175 174 174 174
(X) TV ToTépoY TOVE T 173 182 160 171
0Tep SR 170 | 182 | 165 173,5
Y10, EVKOAL, VO TPOGAP- 177 177 169 173
: “ o 180 170 165 167,5
HOGOVUE “HE TO HOTL 182 | 176 | 173 174.5
mv KU.)LI)’L'SpT] egvOeia oto 178 182 170 176
avtioToryo Stdypoppa o1- 178 173 168 1705
. XO YPO i 172 178 165 171,5
(X(’STCOPOLQ. l.‘El}LEQ TV CSI) 187 185 170 177,5
Yov (X, ¥), 1=1,2,..., 18 180 180 167 173,5
; c 178 173 170 171,5
dtvovtot TFU,pU,KO.’F(D, 0oV 191 180 170 175
Y , TOPICTAVEL TO VYOG TV 176 180 172 176
AYOPIOV KoL X . TO VYOG TmV 179 178 160 169
TP m VoS 178 180 160 170
TOTEPWV TOVG: 180 170 163 166.5
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H evbeio ehayioctov TeTpay®voOV TOV DYOLG TOV GyOPIdYV TOV® GTO VYOG

TOV TaTéPQ, OMMG PTOPEL E0KOAO Vo dtomioTmOel petd omd mpa&els, sivarn
¥, =167+0,06X,,.

' X, =180 cm 10 mpoPAenodpevo vyog Tov ayoprod eivar ¥, =178,7 cm.

B) Onwc mponyovpévad, pe ) dtopopd 6T 1 aveEdptntn petafAnt etvol n
_Yyog matépa +Yyog pmtépag X+ X
2 2

Ovtipég tav Cevydv (Y, 2), i=1, 2, ..., 18 divovton emiong 6Tov mopomdve
nivaxa. H gvbeio glayiotov TeTpaydvmv Tov DYOVE TOV 0yOpPLdY GTO
Héco HYog TV yovumv Tovg givaun y, =112,9+0,38z.

Z

I z =170 cm 1o TpoPAendpevo Hyyog Tov ayoptov givan ¥, =177,5 cm.

3. Epyalépacte 6mwg oty doknon 2 6mov Y, 10 Dyog TV Koprtolmv, X, 10
VYog ™G UNTépoag kol Z to pEco VYog Tev yovidv. [ kdbe mepintwon
&yovpe 22 Ledyn TiHoV.



67

o) Metd ond mpdlelg, n evbela ehayiocTOV TETIPAYOVOV TOL VWYOLS TMV
KOPIToldv mhve 610 VYog g untépag givar ¥, =164,6+0,02x,,. 'Etol to
npoPAemdpevo vyog evog Koptood pe vyog pntépag X, =168 cm givar

¥, =168,3 cm.

B) Av gpyactodue 6mmg ko otnVv mepintoon (o) Ppiokovpe ¥, =112+ 0,33z.

INaz=170 cm égovpe ¥, =168,1 cm.

4. 0) ZoumAnp@VOLLE TPATO TOV TAPAKAT® TIVOK

X; Yi Xiz XY,
20 20 400 400
20 22 400 440
22 24 484 528
27 25 729 675
24 28 576 672
25 30 625 750
28 33 784 924
34 38 1156 1292
200 220 5154 5681

ano6 tov onoio Ppickovpe

vxy = (20%) (2 w)

B=

vy X —(Z X, )2
8-5681-200-220
8-5154—200°
1448

1232
G=Y-pX=27,5-1175-25~1,88.

=1,175~1,18
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Emopévac n evbeio ehoyiotov tetpaydvov eivorn §=-1,88+1,18x

B) T o voen X =25 etdv extipovpe amd v evbeia erayicTmVv TETpAyOVOY
™V NAKic Tov YouTpov.

y=— 1,88+ 1,18:25=27,62 ém = 27 ém 7 pijvec

v) Otav n ave&aptn petofinti X (nikio voeng) petofaiietot katd pio
novada tote 1 efapnuévn petaPAnTh Y petadiietar kotd B HOVAdES.
Emopévag 6tav n nikia g voeng avénbei katd éva £tog avouévetol 1
avEnon (8101 B> 0 ) Tne nNhukiag Tov yopumpod katd B =1,18 ém ~ 1 &tog
2 pnvec.

5. a) Av gpyactovpe 6mwg otV doknon 4
Bpiokovpe v gvbeia ehayictmv teTpa-
YOVOV TG NAIKiaG TG vOeNg 6TV NAt-
Kl TV yopumpod X =7 + 35y , 6mov

5oy —(Zy)(Xx)
vy ()
8-5681—220-200
T 863022207

=0,72

Koy =x—-0y=25-0,72-27,5~5,25.

Emopévac n evbeia elayiotov tetpaydvav e nikiog g voeng oty

NAkio Tov yapumpov givain X=35,25+0,72y.

B) T éva yourpd nhikiogy = 28 etdv 1 ekTindpevn NAkio g voeng sivat:
X=5,25+0,72-28=25,4 ¢t = 25 ém 5 pnvec.

v) Otov 1 ave&apm petafint ¥ (miuia yopurpod) petafdiieton kotd pio
Hovédo ote 1 eEaptnpév petoPAn X petaBGAleton katd & HOVASEC.
Emopévag étav n nAkio tov youmpod avénbei kotd £va £tog avopéveton
avénon (316t 5 > 0 ) g nAkiag e voeng kot & =0,72 £t = 9 prvec.
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2.5 TPAMMIKH XYXXETIZH

A" OMAAAX

1.

2.

0, 0,2, -0,6, -0,7, 0,9, -1
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3. a) Epyalopacte 6nwg oty gpoappoyn mg §2.5:

Xi yi Xi2 yi2 X| y|
1 -2 1 4 -2
3 0 9 0 0
5 1 25 1 5
7 3 49 9 21 b8
9 5 81 25 45
10 6 100 36 60
12 8 144 64 96
13 10 169 100 130
60 31 578 239 355

Emopévmg 0 Guvtelestng YPOLLKTG GLGYETIONG Elvat
2= (X)) _ 8-355-60-31
\/VZXZ—(ZX)Z\/VZyZ—(Zy)Z \/8-578 - 60° /8239 - 312

2840-1860 _ 980
J10244/951 986,83

oniadn apkerd peydin Oetikn YpOPWKY CULOYETION, OMOS aKPPADG
ekt OnKe kot omd To Srarypappa dracmopds (o) T Tponyo eV AoknoNg.

=

0,99,

Me avaloyo tpomo voAoYilOVUE TOVG GUVTEAESTEG YPOUUIKNG CLUGYETIONG
v Ti¢ TepmTdoelg (B) £wg (€), Yo Tig onoieg fpiokovpe:

B)r=059 v)r=-070 & r=-0,05 ¢)r=033

4. Yroloyilovpe mpdta Tig Héoeg TYWEG X Kot Y Kot ot cLvEYEL Bpickovpie to
GUVTEAEDTN YPOUUIKTG cLoYETIoNG omd T oxéon (1) g §2.5:

— 1+2+3+4+5 _ 442+0-2-4
o) X=e— "~ =3 KM y=———— =0
5 5
X Yi X=X Yi—y =" | (=7 | =X ~Y)
1 4 -2 4 4 16 8
2 2 -1 2 1 4 2
3 0 0 0 0 0 0
4 -2 1 -2 1 4 -2
5 | 4 2 -4 4 16 -8
— 1 = 0 0 10 40 -20
Emopévamg B B
_ Z(Xi =X)(Y; -Y) =20

n= = =-1
-0 -y V1040
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Svumepaivovpe ooy OTL VILAPYEL TEAELD OPVNTIKY YPOUULKT] CLUGYETION.

B) Av epyactovue 6nmg oty nepintmon (o) fpiokovpe r, =1, nradn vEapyet
TéAetn OETIKN YPOLULKY CLGYETLON.
Yvuykpivovtag Tig TIéG Tov (X, Y) Kol TOVG OVTIGTOL0VS CUVTIEAECTEG
YPOLUIKNG GLOYETIONG TAPOTIPOVUE OTL:
Edv o1 X, Y etvan apvntikd cvoyetiopéves ot X, —Y eivon Beticd cuoyeTiopéves.

5. Emedn v =4 xaw X=7, ¥=4,5 éovpe » X =vX =28 ko Yy, =vy=I8.
ZUVENTMDG 0 GUVIEAEGTNG YPOLUIKNG GLOYETIONG Elvat:

VZXiYi—(ZXi)(Zyi) _ 4.138-28-18
SR (A (D) Vet 28 as e

=

48
=—F=0,97.
V5644
6. Emeidn (X,, Y,) = (2, 6) £xovpe:

¢ (%,-X) =9 (2-X) =9<X=-11 X=5
Emedn opowg x, >0 n X =-1 amoppintetor.
X.
Ortav 6pmg X =5 éyovpe % =5 ) % =30.
Yvvendg 1 tpitn Ty g pneToPAntig X etvorn 30— (1+2+6+8+9) =4.

(Y, -V =le(6-Y) =ley=517=7
INa y=5 éyovpe:
(X, = X)(Y,—¥)=(2-5)(6—-5)=-3#3 amoppinteTol.
INo y=7 éyovpe
(%, = X)(Y, ~ ) = (2= 5)(6~7) =3, Sexn.
Otov 6pmg ¥=7 &ovue % =7 )y =42
Yovendc 1 TéTapTn TN TG HeTAPAnTg Y etvor 1
42-(3+6+1+8+13)=11.

* 21T GUVEXELD CUUTANPAOVOVLLE TOV TVOKO OC EENG:
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X, Y, (% =%)* =9 | =X -Y)
1 3 16 16 16 v==06
2 6 9 1 3
4 1 1 36 6 x=5
6 11 1 16 4
8 8 9 1 3 B
9 | 13 16 36 24 y=7
30 42 54 106 56

amo6 tov onoio Ppickovpe

o > =), -7) 56 56 o0

26 =02 > - 9) 54106 75,66
B’ OMAAAX

1. o) Av gpyactodpe 6mwc otnv epappoyn g §2.5 PBpiokovue Tov mivaka

X; Yi X: y; X Y;
15,6 10,8 243,36 116,64 168,48
15,2 11,1 231,04 123,21 168,72 v=06

14,7 1,5 | 216,09 | 13225 | 169,05
14,3 12,1 | 20449 | 14641 | 173,03
13,4 12,8 | 17956 | 163,84 | 171,52
12,8 132 | 163,84 | 17424 | 168,96
86,0 71,5 | 123838 | 856,59 | 1019,76

Emopévag
S (SR)(E)
Wk () Wi (2w
_ 6-1019,76 -86,0-71,5 M
\6-1238,38—86%,/6-856,59—(71,5)°  /34,284/27,29

r=

‘Exovpe oniadn Téleln apvnTikny  YPOUUIKY GLoYETIon  UETaED NG
KOTAVOA®ONG Gmayov Kot TANPOVS YAAAKTOG.
B) Av moAAamAoGIACOVHE TIG TAPOMAVE® TIEG TOV X, Kot Y, pe 3,8 Bpickovpe v

Kotavadwon og Altpa. Av gpyacTtovpe Ommg oty mepimtmon (o) Bpickovpe
T oTLr~—1,
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2. o)) To didypappo dacmopds givat::

B) Amd 10 Sidypappe S10GTOPAS EKTILOVUE OTL O GUVTEAESTNG YPOUIKNG
ocvoyétiong eivar mepimov 0,90.

v) "Exovpue tov mivaka

X; Yi =% | (y;—Y) X=Xy, -Y)
85 90 625 400 500
90 | 100 400 100 200
95 90 225 400 300

100 | 105 100 25 50

110 | 120 0 100 0

115 | 110 25 0 0

120 | 125 100 225 150

120 | 110 100 0 0

130 | 130 400 400 400

135 | 120 625 100 250

1100 | 1100 2600 1750 1850

amo tov omoio Ppickovpe
X=110, y=110 xa1 r = 0,87,

dMAadN £ovpE aPKETO LEYAAN BETIKN YPOLIKT GUGYETION

3. o) Z(x -, -y = nyl X, =Xy, + X7}
_ZXV. DR ERINED R
=D XY, —VyX —VvXY + VXY
=Y Xy, -VvXy
B) I'a v =17 épovpe:
DX =X)NY; = Y) =D %Y, —vKY =308—7-4-9=56.
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Emopévag
2 (x5 =)y, -¥) 56 56

= = =2 =1
-0 Yo -y Jasdinz se
dNradn €yovpe TéAELD BETIKY YPAUIIKT CLGYETION.

Av nopactoovpe pe X ™ Paduoroyia tov e€gtaoctn A ko pe Y ™ Paduoroyio
Tov e€etaom B €yovue tov mapaxdto mivoro

Xi yi Xi2 yi2 Xi yi
55 54 3025 2916 2970
62 56 3844 3136 3472
71 61 5041 3721 4331
66 66 4356 4356 4356
63 63 3969 3969 3969
56 61 3136 3721 3416
72 73 5184 5329 5256
51 54 2601 2916 2754
496 488 31156 30064 30524

and tov omoio Ppickovpe
v - (X))
WX (2n) v Ty - (X )
_ 8-30524 — 496 - 488 N
\/8-31156 — 496 /830064 — 4882

Emopévag €yovpe apketd peyddn OeTikn YpOppuKn cucy£Ton Heta&d Tng
Babporoyiog Twv dVo eEeTaoTdOV.

r=

T'ENIKEX AXKHXEIX

Kartackevdlovpie Tov TivoKo cuyvoTitov

X, v, N, XV, Xizvi f% F.%
0 10 10 0 0 12,50 12,50
1 25 35 25 25 31,25 43,75
2 20 55 40 80 25,00 68,75
3 12 67 36 108 15,00 83,75
4 6 73 24 96 7,50 91,25
5 5 78 25 125 6,25 97,50
6 2 80 12 72 2,50 100,00
Yovoro | 80 — 162 506 100,00 —
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amo6 tov onoio Ppickovpe

®) x = 25 162 5 s, 5=2f2_5 -1
dvi 80 2
2 2
2 _ {lez ,_(ZX,Vi) }:1{506162 }:2’224.
v v 80

Apa s =+/2,224 =1,49.
B)

Amd 10 TOAMY®VO 00POIGTIKAOV GYETIKOV GUYVOTNTMV EKTILOVLE
Q ~0,4, 5=1,25 ka1 Q; = 2,4.

2. v=60,k=5,c=2
a) O mivaxag cvyvotTitov givat:

Khaoe [ -) X; Yi N X Vi X2V,
0-2 1 10 10 10 10

2-4 3 17 27 51 153

4-6 5 18 45 90 450

6-8 7 11 56 77 539
8-10 9 4 60 36 324

Z0volo — 60 — 264 1476

B)
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ZXIVI ’
=——=4,4240
V) e S 60 abn
* 9 ~4,3 \ibn
« M= 4,25 hbn

V. 2 2
=1 fovi—M :1{1476—264 }:5,24.
v v 60 60

5,24 ~2,29.

3. o) Emedn 10 18% twv v = 200 vrolNAmv oviKovy oty Tp®dtr KA4oT, oV-
umepaivovpe 0TL M GLYVOTNTA V, TG TPMOTNG KAGOTG ivar
v, —% 200 =36. Opoing vroroyilovpe Kat TG GLYVOTNTEG TOV GAA®V

KAGGE®V, OTTOTE EYOVLLE TOV TAPAKAT® TIVOKOL:

K\doeg [ -) X; v, f% XV, Xizvi Ui*
0-5 2,5 36 18 90 225 | 36
5-10 12,5 60 30 750 9375 | 6,0
10-20 15,0 68 34 | 1020 15300 | 34
20-30 25,0 28 14 700 17500 1,4
30-35 32,5 8 4 260 8450 | 08
Thvoro — | 200 | 100 | 2820 50850 —
Z XV, 2820

14,1

ZV “200
2

ZX,, (ZX ) 1{50850—2820 }:55,44.
200 200

Apas=74.

v) 1) Ipémer va €yovv t@pa TovAdytotov 30 €t vmmpeoiac. Emopévac 8
vrdAAnAotl Ba cuvta&lodotnBodv oty endEVN TEVTAETIOL.

ii) [Tpénet var £xovv tdpa tovAdytotov 25 &t vanpeoiog. Yrobétovtag ot
T 28 dropo oty Khdon 20-30 givar opotdpopea katoveunpéva, ot 14 6o,
&yovv Tave amd 25 £t vimpeciog (ko kbt Tv 30 TOV). ZUVET®S, Gv-
voakd 14 + 8 =22 Grtopa 6o cuvta&lodotn0ody otV ETOHEVT SEKOETIOL

d) Emedn éyovue avioeg kAdoelg, 10 OGyog v opboyoviov Bo eivat
0,
v = 'C—o ."Etotya v mpdtn Khéon pe TAGTog ¢, =5-0=5 Kot GYETIKN

cvyvotnto 18% 1o vyog tov opboywviov givor v =%:3,6. Opoimg



5.

77

Bpickovpe kot to Ao OYM v Ta omoia SivovTal 6TOV TAPAKAT® TIVOKA.

211 cuvEyeLlo BpICKOVLLE TO IGTOYPALLO CYETIKOV GUYVOTNTMV.

5834

B) X0 = ETED 486 aTUYNHOTO AVO UNVOL

o 4465

994

~ 372 aTuynuoTo ove Piva.

v) 5834 x1,4% ~ 82 Yo to 1990
4465%2,1% ~ 94 yw. 10 1994

Hopotnpodpe 6t evd £xovpie Aydtepa katd péco 6po atvynpota to 1994 ta
Bovatneopa Nrav mepiocotepa. Eniong to 1990 siyopie puo, £0To Kot pKpn,
k000311 TAoN TOV aTLYNUATOV KOTA TN didpKeln Tov £Tovg. Avtibeta To
1994 o ap1Bdc TV atvynudtev fTav Tepinov 6tadepdg, Yopw ota 750 avd

diunvo.

_ 12+14+23+30+36
a) X, =

A

o _12+13+16+22+32

5

B

5

Koatd péco 0po pio nhektp. cvokeun tomov A ctouyilet

230 gvpw

23000 mpeg

=0,01 evpo/dpa. = 1 Aentd/dpa

=23 y1h. dpeg = 23.000 dpeg

=19 y\. ®peg = 19.000 dpec.
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Opoimg katd PHEco 6po Lo NAEKTp. cuokevn TOTOL B otoyyilet yio kobepud
Omd TIG TPELS MEPMTMCELS:

180 gvpmd
1) ———— = 0,95 Aentd/dpa. Apo TpoTILOVpE NA. GuoKELT TOHTOL B.
19.000 dpeg
190 gvpo
i) ——— =1 Aentd /dpa. Apa dev EYovpe TPOTIUNOT.
19.000 opec
200 gvpid
iil) —— = 1,05 Aemt/dpa. Apa TPOTLHLOVLE NA. GLGKELT TOTOL A.
19.000 dpeg

B) Apket va Bpole Tovg GuVTEAESTES eTAPANTOTNTAG:
e (12— 23)* +(14-23)* +(23-23)° +(30-23)" + (36 —23)* _ 420 _

2 84
5 5
omote s, =9,165.
» (12-19 +(13-19 + (16 -19)* + (22 -19)* + (32 -19)* 272
S5 = =""=544
5 5
omote S, =7,376.
9,165 7,376

YUVETDG CV, = 3 =39,8% Kol cv, = =38,8%.

Emopévmg ot nAektp. GLGKEVEG Kot TV dV0 TOTOV TAPOLGIALOVY GYETIKG.
HEYAAN “avOpOL0YEVELL” MG TPOG T dLIPKELN Agttovpyiag Tove. EAdyiota
HEYOADTEPT OUOLOYEVELD TTOPOVSTIALOVV Ol NAEKTP. GUCKEVES TOV TOTTOL B.

B) E&etalovpe mpodTo Vv mepintmon mpv to XK.

i) H péon tiuf evog cuvorov mopatnpioeov opiletal og 1o d6pot-
GLO TV TOPATNPNoE®V 014 Tov AoV avtdv. ETot, 10 Héco T0600To
TOV TOAD KOAG evpepopévay yio Tic v = 15 ydpeg g E.E. ftav
27662 _ 4410,

1% 15

=
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ii) Avtifeta, 6tov ol Tapatnpnoelg dev £xovv Vv idta Papdtnra, OTMG 00

Omov £YovpE T0 T0c0oTd TV Yopmdv TG E.E. pe dtapopetikd mindoouod n
Kaded, tote mpémet vo, ypnoponomdel o otabpkog uécog ue Papn W, tov
TAnBuopd tov yopov. Ta Bapn avtd, and ™ ['eoypaeio g B T'opvaciov

(A. Kopapmdtoa K.4.), divovTol 6TOV TOPOKATO TIVOKL:

, TTocootd Bapog
Xopa 7% w T W;
Avotpio 50 8.040.000 402.000.000
BéAyo 55 10.131.000 557.205.000
Bpetavia 40 58.276.000 2.331.040.000
Tolhio 61 58.027.000 3.539.647.000
Teppavia 44 81.553.000 3.588.332.000
Aavia 51 5.216.000 266.016.000
EAGSo 26 10.442.000 271.492.000
Iphavdio 41 3.577.000 146.657.000
Tomavia 30 39.170.000 1.175.100.000
TroAio 49 57.248.000 2.805.152.000
AovEeppodpyo 56 407.000 22.792.000
OMavdio 56 15.423.000 863.688.000
Tloptoyahio 18 9.912.000 178.416.000
Zoundia 40 8.818.000 352.720.000
Dulavdio 45 5.099.000 229.455.000
2Hvoro 662 371.339.000 16.729.712.000

Apa to 6T00HKS PEGO TOG0GTO TV TOAD KOAL evnpepopévav tpv to X.K.

Arov
~ _ 2 7AW _16.729.712.000

"3 w o 371.339.000
INo 10 apBunTIKd PEGO TOGOGTO TV TOAD KOAG EVNUEPMUEVOV UETE TO
>.K. Bpiokovue 7 =43,9%, evd 10 avtictoyo oTaOKO HEGO TOGOGTO,
YpPNoonTold®VToS To idta Bépn Onmg Tponyovpévmg, sivar 46%.

~45%,

MEeTaTpETOVLE TOVG YPOVOVG GE OEVTEPOAETTO, OTTOTE EXOVIE TOL TOPOKOTM
YPOVOYPALLOTOL:
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Iopatnpovpe 6TL VIEAPYEL Lo cVVEXNG PEATI®OEN TOV ¥POHVOL PEYPL KOl TOVG
Olvumiakovg aydveg Tov 1976. Zn cvvéyela n fertioon tov ypdvov, TG0
Yo Toug vopeg 660 Kot yia TIS Yuvoikes, etvort moAD pukpn.

8. o) Eyovpe tov nivaka

"Etog X; Y, X XY,
1960 1 63 1 63
1961 2 64 4 128
1962 3 64 9 192
1963 4 64 16 256
1964 5 66 25 330
1965 6 65 36 390
1966 7 65 49 455
1967 8 66 64 528
1968 9 66 81 594
1969 10 67 100 670
1970 1 67 121 737
1971 12 67 144 804
1972 13 67 169 871
1973 14 68 196 952
1974 15 68 225 1020

Zhvoro 120 987 1240 7990

amo Tov omoio Ppickovpe

B=

Ko

15-1240 —1202

vy —(%)(2 V) 157990120987
; = 0,34

vaf—( X

G=Y-pX=658-0,34-8=63,1.

Apan gvbeia elayiotov tetpaydvoy eivain ¥ =63,1+0,34X KoL TOPIGTAVETOL
GTO TOPUKAT® SLAYPOpLLO SIUGTOPAG:

B) Twe x=17 (étoc 1976) é£xovpe
¥ =63,1+0,34-17 = 68,9 kdrowovkm?
7oV dgv SLaPEPEL Kat TOAD amd TOVG
69,5 xatoikovg/km? mov giyape oOp-
QOVa e TNV doKNo.



9. v)’Eyovpe tov nivaka

‘Etog X; Y xf XY
1931 1 17,7 1 17,7
1936 6 15,1 36 90,6
1940 10 12,8 100 128,0
1950 20 7,9 400 158,0
1956 26 7.4 676 1924
1961 31 7,6 961 235,6
1964 34 8,2 1156 278,8

T0Ovoro 128 76,7 3330 1101,1

ano6 tov onoio Ppickovpe

B=

Kot

Apa n evbeio eloyiotov TETpOYOVOV Elvonl M
TOPICTAVETOL OTO TAPAKAT® SLYPALLUO SLULCTOPAES.

10."Eyovpe tov Tivoka

vy~ (2% )(2%) _7-1101,1-128-76,7

VI ()

& =y - BX =10,96+0,305-18,29 = 16,53.

X, Yi X XY
3,5 1,1 12,25 3,85
3,7 1,5 13,69 5,55
42 1,8 17,64 7,56
43 1,5 18,49 6,45
6.9 2,5 47,61 17,25
22,6 8.4 109,68 40,66

x| =
1]

<|
Il

7-3330-128°

=-0,305

81

¥=16,53-0,3x a1
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am6 tov onoio Ppickovpe

v Xy —(2x)(Xw) _5:40,66-22,4:84 _
vI-(Xx) 5-109.68-22.47

B=

Kot
a=y-px=168-0,36-4,52=0,06.

Apa 1 evbeia elayioctov TeETpayd®VOV givar 1 ¥ =0,06+0,36x Kot
TOPIOTAVETOL GTO TOPAKAT® SIOYPOLLLLLO SIULCTOPAGS.

B) Twx =15 érovue
§=0,06+0,36-5
=1,86-10€=18,6 €
v) Ilpéner va Ppovue mpo-
ta Vv gvbeia elayiotmv
TETPAYOVOV TG X THVED
oty Y.

11. o) Z0pgwva pe v doknon 7(a) A" Opddog g §2.5, éxovpe:

1 - =
sxy B ;Z(Xi - X)(yi - y) _ inyi —Viy

KIS Y Ee T M il

v = (x)(2n)
v (X))

Shad /}:% ().

X

-

B) ‘Exovpe:
e 2 =X~ ) __ Sy zsixv:ﬁ.ix:ﬁ.ix_
X ==y st s, ss, s,



12.

C F C? F? CF F=d+/C
15 59 225 3481 885 _s
20 68 400 4624 1360 V=
25 77 625 | 5929 1925 F_2F _38 .
30 86 900 7396 2580 4 5
35 | 95 | 1225 | 9025 | 3325 | 5 _2C _125
125 385 3375 | 30455 10075 v 5
e VIFC - (ZF)(2C)
yXC? —(XZC)?
~5-10075-385-125
5-3375-125
_ 2250 _ 18
1250

&=F-pC=77-1,8-25=32.

Apa F =32+1,8C.
13. Eivan
Z(Xi B Y)(Zi _7)
Z(Xi _X)z Z(Zi _Z)z

Eneidn Z=1Y éyovue

r(X,2)= (1

s htLt. 47 AN HAY, Y,

“<\

v v
Apa 7=y, Ay =AY, -Y)

Kot V2@ =27 =22 0=V =AY -9

Avtikofiotovpe otnv (1) ko égovpe
DR /1

W RS )

Emopévag otav 4 > 0 woydel #(X,2) = r(X,Y)
evd A < 0 woyder r(X, Z2) = — r(X,Y).
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14."Eyovpe
ﬁ_vzxy—(ZX)(Zy) _21-75512-231-5544 _ 305088 _ -
- szz_(zx)z ©21-3311-231* 16170
x=21_q1, y=5M s
21 1

a=264-18,87-11=56,46.

Emopévag 1 gvbeio glayiotov tetpaydvov givar 1§ =56,46+18,87x Kot
TOPIOTAVETOL GTO TAPAKAT® SLAYPALLULO SLULCTTOPAES.

e T 1o é10g 1995 avtictoyel X = 22, ondte o mpoPrenduevoc apOuodg
daluyiov givor §=156,46+18,87-22 ~ 472 d1aldyio

* T 10 €t0g 2000 ovticToyel X = 26, ondte 0 TpoPrenduevoc apOpog
Sralvyimv to €1og 2000 O givar §=156,46+18,87-26 ~ 547 Sralvyo.



KE®AAAIO 3

3.1 AEI'MATIKOZX XQPOX — ENAEXOMENA

A" OMAAAX

1. '‘Ecto a, u, x to amoteléopata 1 Umdio vo eival Gompn, podpn kot KOKKIV
avtiotoiyms. Exovpe:

)

Q= {(aa), (), (a.x), (wa), (wp), (wr), (10), (eu), (1)}
i) {(r,@), (16,0, (r,50) }
iii) {(o@), (1p0), ()}

2. i)

Q= {(aw), (ox), (1La), (wK), (Ka), (ku)}
i) {(x,0), (00}
iii) 0.
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1) Q = {(Kvmpog, agpomidvo), (Kompog, mhoio) (Makedovia, avtokivnto),
(Moaxkedovia, Tpévo), (Makedovia, agpomhdvo)}
i1) A = {(Kvnpog, agpomhdvo), (Makedovia, aepomAdvo)}.

i) Av cvpfoAicovpe kaBepio amd TIC EMAOYEG [LE TO OPYIKO TNG YPAUa,
£YOVLLE TO TOPOUKAT® SEVIPOSIAYPOLLLLOL:

To cVvoro mov £xel ¢ ooyl Tig 18 Tpradeg g oTHANG “amotélecpa’”
OTOTEAEL TO OELYUATIKO YDPO TOV TEPALOTOC.
i) A= {(xun), (kp.n), (k7), (p.u7), (9.p.7), (0. 1.7)}
iii) B = {(rum), (u1), (kul), (Kp.m), (Kp,1), (Kp.0), (K17,
(.10, (0.0}
iv) (AN B) = {(xun), (kp.7), (k,,7)}

v) I'= {(kp.7), (k.p,70), (0,0, (9.p,7), (9.p,7), (9.0.0)}
(ANB)NI'= {(k,p.7)}.

1) 2=1{0.a),(0.5),(0,7), (0,0), (1), (1.5), (1,y), (1,9)}
i) 4=1(0,),(0,9)}

iii) B = {(0,0), (0,5), (1,0), (1,5}

v) I'= {(La), (Lp), (1), (1,9)}.

1) A=1{3},B={2,4,6}, AnB =0, dpa ta A ko1 B givar acvpfifaocta.
i) Emeidn vapyovv kot EAAnveg kaBoAwkol, autd onpaivet 61t AN B # O,
dhadn ta 4 ko B dev givar acvpPifaocta.
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iii) Enedn vmdpyovv yuvvaikeg aveo tov 30, mov va eivar 30 ypdvia
TOVTPEUEVEG, AVTO ONUAVELOTLAN B # Q.
iv) AnB =@, dpa ta 4 xoi B gival acvoppifoaocta.

B OMAAAX

1.

2. To amoteiéopata TG piyng 600 Lapidv PaivovTal GTOV TOPAKAT® TIVOKO

SN g e16660v.

21 piyn
In piyn 1 2 3 4 5 6

1 oL | @2 ] @3 @9 ] @5 ] ae
2 e |l eyl ey | ey es | @
3 G| 32133649 35| G6
4 @D | 42 | 43| 49| 45 | 46
5 G 6.2 653|649 6,5 | 6,6
6 61 ] 6,2 |63 ]649] 65 |66
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Apa

4={(2,1),3.1),(3.2), (4.1), (4,2), (4,3), (5.1), (5,2), (5.3), (54, (6,1),
(6,2), (6,3), (6,4), (6,5)}.

B ={(1,1), (1,3), (1,5), (2.2), (2,4), (2,6), (3,1), (3,3), (3,5), (4.2), (4.4),
(4,6), (5,1), (5,3), (5,5), (6,2), (6,4), (6,6)}.

r'={1,1),(1,2), (1,3), (1,4), (2,1), (2,2), (3,1), (4,1)}.

AnB ={(3,1),(4,2),(5,1), (5,3),(6,2), (6,4)}.

AnT ={2,1),(3,1), (4,1)}.

(AnB)YnT ={(3,1)}.

Av xe B', 101 X¢ B, 0om0te X¢ A, apov AcB.

Apa xe A’ Emopévag B'c A'.

AUB=(AnB)YU(ANB)U(A'NB).
Anadn|
AUB=(A-B)U(ANB)U(B-A)

3.2 ENNOIA THX ITIGANOTHTAX

A" OMAAAX

1.

1) H tpdmovia £xet 4 mevidpla Kot emopéveg 1 {ntodpevn mbavotnta ivar
ion pe 4_1 .
52 13
i1) To evdeyopevo gtvar To avTiBETO TOL EVIEYOLEVOD TOL TPOTYOVLEVOL EPMTI-
4 48 12

atoc. Apo tovuevn mhavotnto givor ion ue 1-—=—=">.
patog. Apon Enrodpevn n npel-—=o=1

2. Av I' 10 omotélecpo “ypappota” kot K 10 omotélecpo “kepoin”, o

SEYLOTIKOG YDPOg ToV melpdpatoc eivan Q = {KI, I'K, KK, I'T"} kot vmapyet

o guvoikn mepintwon 1 I7. Apa 1 {ntovpevn mbavotnto etvol % .

3. To kovti &xet cuvohkd 10 + 15+ 5+ 10 = 40 umdres.
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1) Ot pavpeg pmdies etvar 15. Apa 1 mBavotnto va etvorn 1) pdAo powpn % .

il) Ymapyovv 10 dompeg kon 15 pavpec pmdiec. Apa n gntodpevn mboavot-
10+15 25
40 40
iii) To v unv givor  umdAa o0te KOKKIVN 0VTE TPAGTIVY], ONUOIVEL OTL UTO-
pel va gtvan dompn N pavpn. Apa n {nrodpevn mbavotnta sivan ion pe
10+15 25
40 40
. H té&n éxer ovvohkd 4 + 11 + 9+ 3 + 2 + 1 = 30 pabntés. Na va el n
owoyévela evog podnt 3 moudid, mpénet o padntng avtds va Exel SNADoEL
ot éxel 2 adéhgra. Emedn 9 podntég dnimaoav 61t £xovv 2 adérera, n {ntov-

Ta gfvon iom pe

pevn mhavotra eivot 3%

"Exovpe Q = {10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,20}, 4 = {12,15,18} xa1 B =
{12,16,20}. Emopévamg

. 3 3 8

) P(A)=—. ii) Eyovue P(B —aaPB 1-—=—.
)()11 i) Exovpe P(B)= pa P(B)=1-— =17

. Av A, IT xar N givar ta evdgydpeva va kepdicovv o Agutépng, o [adrog kot

30 20

o Nikog avtiotoiymg, tote P(A) = PUT) = 100 Ko (N):%.

100°
Ene1dn ta evoeydpeva etvan acUpBiBacw sxovus
30 20
P(AVIT)=PA)+P(1)=—+—=— Y
i) P(AUIT)=P(A)+P(I1) 100 100 100 ,dn xa§2504/5 .
P(AUN)Y =1-P(AUN)=1-P(A)-P(N)=1-——— =
1) PlAwNY (4w N)= () -P(N) = 100 100 100°

dnradn 30%.

"Eyovpe ddoyké P(A4)+P(B)-P(AN B)=P(A UB)
17 17

30 15

7 7 2 17 14 20 11

P(ANB) = 7,12 — - .
30 15 3 30 30 30 30

. "Exovpe dwadoyikd P(A)+ P(B)-P(AnB)=P(AuU B)
1 1 5
—+PB)-==—
(B) 35

5 2 3
_2,2.°
6 6 6

5 1 1
P(B)=2+--==
B)=5+372

_4_2
6 3°



90

9. 'Eyovpe dadoykd P(A)+ P(B)-P(ANB)=P(AU B)
2P(A4)-0,2=0,6
2P(A4)=0,8
P(A)=0,4.

10.’Exovpe drodoyikd P(Au B) = P(A)+ P(B)-P(AN B)

+1—g 1
3) 12

11

3

_1
2
N
273 12

_6.,4 1_9_3

12 12 12 12 4°
11.’Exovpe
P(AU B) < P(A) + P(B) < P(A)+ P(B)— P(AN B) < P(A) + P(B)

< 0<P(AN B) mov oyvet.

12."Eoct® A4 10 svésxépsvo va €xel dew D kot B 10 8v88xéusvo va EYEL KApTo

V.E P(A) = , P(B , P(ANnB)=— . E
xovpe P(4) =, P(B) =1 P(An B) = . Enopévag
P(AU B)=P(A)+ P(B)-P(AN B)
25 55 15

2D D 9 S5hadh 65%.
100 100 100 100’

13."Ecto 4 10 gvdeyodpevo va £xel viéptacm Kot B
70 €vOEYOLEVO VO EYEL oTEPaviaia voco. Exovpe
10 6 2
P(A)=—, P(B)=— xau P(ANnB)=—.
) 100° &) 100 ( ) 100
a) 'Eyovpe
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AN B)
10 6 2

D02 % Shady 14%.
100 100 100 100

B) To evdeydpevo va €xel To atopo povo pia achéveila gival 1o
(A= B)U(B - A). Ta evleydpeva (A - B) ko (B — A) givar acvpBifaocto.
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Enopévag P((A—B)U(B - A))=P(A-B)+P(B - A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(AN B)
=P(A)+P(B)-2P(ANB)
106 4

10,6 4 12 sash 12%.
100 100 100 100

14."Eoto 4 10 evdeydpevo vo, pabaivel ayyAkd kot B 1o evogyopevo va pabaivel

80 30 20
Mk, E P(A)=—5» PB)=— kat PANB)=_.
yaddika. Exovpe P(4) =, PB)=10 ka1 P(ANnB)=—0
Apa P((AUBY)=1-P(AU B)
—1—P(A)-P(B)+P(ANB)
218030, 20 (10 55050 10%.

100 100 100 100

B" OMAAAX

1. i) P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB) =K+ - .
ii) P((AUB)Y)=1-P(AUB)= 1 - K- A +p.
iii) P((A~ B)U (B~ A))=P(A-B)+P(B - A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(AN B)
=P(A)+P(B)-2P(AN B)

=K +A-2u.

2. Av 4 kot B ta evdgydpevo. vo, unv €xel £va voikokvupto niedpacn kot Bivieo
avtotolymg, Bo elvar P(A) = 15 kot P(B)= 40 kot P(ANB)= 10 .
100 100 100

Emopévac n ntovpevn mibavotto Oa givat:

P((AU BY)=1-P(AU B) =1-[P(A)+P(B) - P(AN B)]

:1_(£+ﬂ_£j:1_£:£’6nkasﬁ55%_
100 100 100 100 100
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P(A) 3
P(A) 4
P(4) 3
1-P(A) 4
4P(A)=3-3P(A)

TP(A) =3,

3. "Exovpue drodoyikd

P(A)=%, P(A’)=1—P(A)=g.

4. Av P(A)=x, 16t P(A)=1-X, 6mov 0<x<1.

1 1 1 1
—+ 24 —+——24
P(A) P(A) X 1-x

S 1-X+Xx24x(1-X)

"Exovpe

S 1-X+Xx2>4x—4%°
< 4xP—4x+120

S 2x-17220 7oV 1oy0eL.

5. <’Eyxovpe ANnBc A
P(AN B)<P(A)
P(ANB)<0,6 )
*'Exovpe P(AuB)<1
P(A)+P(B)-P(ANB)<1
0,6+0,7-P(AnB)<1
0,6+0,7-1<P(AN B)
0,3<P(ANB) )
amd 115 (1) ko (2) TpoxvmTer OTL:
0,3<P(AN B)<0,6.

6. P(B)-P(A)<P(AN B) < P(B)—1+P(A)<P(AN B)
& P(B)+P(A)-P(ANB)<1
< P(AUB)< OV 1oYVEL.
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3.3 XYNAYAXTIKH

A" OMAAAX

1. + Kdabe tpomog VTLGILATOG AVTIOTOLYEL GE Lo TEVTADOL:
OOKGKL - TOVTEAOVI - TOVKGUIGO - KOATOES - TOTODTOLA.
H 1n 8éom g mevtddoag pmopet va couminpmbet pe 3 tpoémovg,  2n e 4, 1
3n ue 5, M 4n pe 10 ko 51 pe 2 tpdémovg. Emopévag vdpyovv Guvorkd
3-4-5-10-2=1200 tpomot.
* Av 10 cokdkt Tov Ba popebel sivar opiopévo, Tote ) 11 Béom g TevTddag pmopet

vo, oopmAnp@Oet pe Eva povo tpomo. Enopévmg vmdpyovv 1-4-5-10-2=400

400 1

SaPopeTIKEG TEVTAOES Kat 1| (nrodpevn mBavotnta eivar ion e

1200 3°
2. <’Eyovpe va couminpdcovpie entd Béces.
Kabgpé omd Tig Tpeig mpdteg pmopei vo, 11 21 31 40 50 61 7N
ovpmhnpadei pe 24 tpdmovg, dGa efvar Kot |24 | 24 | 24 | 9 | 10 | 10 | 10 |
TOL YPALLLOTO TOV EAANVIKOD 0AQaf1TOV.
H 4n 8éon pmopel va copminpwbet pe 9 Tpdmovs, aeod o apBpog Tpémet va
elvat TeTpoyn QoG KoL ETOUEVAS dev pmopet va apyilet pe 0. Tédog kabepud
oo TG VTOAOTEG TPELG Béaelg pmopel va copmAnpwbei pe 10 tpoémovg. Apa
VILAPYOVY GUVOAIKA
24-24-24-9-10-10-10=124.416.000 510¢00peTIKEC TIVOKIDES.

* Av o mvakida apyilet pe emvney Kot tekeidvel oe Aptio ynoio, tote N In
0éon unopei va copmAnpwBet pe 7 tpdTOLS, OGA ONANdN Etvol TO rVIEVTA,
evo 1 tedevtaia 0éon pmopel va coumAnpwbei pe 5 tpémovg, 6ca dSnAad|
etvan ta dptio ymoio. Eropévag 1o mAnbog tmv mvokidmv autdv etvot

7-24-24-9-10-10-5=18.144.000

Ko 1 {nrovpevn mbavotnta etvon ion pe

7-24-24-9-10-10-5 _ 7-5 :lz14,6%.
24-24-24-9-10-10-10 24-10 48

3. +To lo dropo pnopei va kobicet og o omoradnmote and Tig 6 BEcelc dnAadn
€xel 6 emhoyég. Apob kabicet 1o 1o dropo, To 20 dropo pmopei va kabicet oe
po oo Tig vedrowreg 5 Béoeig, dradn £xet 5 emhoyég kTh. ‘Etot to A 00g
TOV TPOTOV L€ TOLG 0TOIOLE pTopovV va Kabicovv 4 dropa o€ 6 Béoeig sivat
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6-5-4-3 = 360, 6ceg dnhadn kat o1 Sratdéelg Tmv 6 ava 4.
* Av 1 tehevtaio Bomn peivel kevn, tote T 4 dropa pmopodv va kadicovv e

5:4:3-2 = 120 tpoTOLE KOt EMOpEVOG 1) (Todpevn mbavotnto eival ion pe
120 1
360 3°
e 'Eyovpe 4+3=7 dropa kol eropévmg vdp-
xovv 7! TpOTOL Y10 VoL LITOVV G€ oL GELPAL.
* To aydpio pmropovv vo, pmovy o€ pua oepa pe 4!
TpOTOLG Ko ToL Kopitota pe 3! tpomove. Emiong
UTOPOVV VO TPONYOUVTOL GTY| GEPA TOL 0ydpLoL 1) TO
kopitoia. ‘Etot éyovpe cuvolika 4!-3!-2 tpdmovg
LLE TOVG 0TTOIOVG UTOPOLV VO UITOVVY GE pia oelpa OAo poli To orydpio kot OAa
pali ta kopitoia kot 1 {nrovpevn mbavotnta givat ion pe

1.3 1.3 c LD
43b2 432 1232 2 oo,
70 445.6-7 5.6-7 35

, v v! v v! v!
Eyovpe =— Kot = = .
[KJ xl(v—-k)! [vrc} V-K)v-v+x) (v-K)lk!

e (L)

* D'vopilovpe 611 dvo onueio opilovv Eva guBhypoppo TUAHe e dKpo T
onpeio avtd Kot dev mailel poro 1 oepd tv dkpov. ‘Etol ta onpeia 4
kot B opilovv To tunpa AB kot BA.

Emopévag ta 8 onpeio 4,, 4
TUAHOTOL.

2%

. . (8 ,
A opilovv cuvorika (2) =28 guBhypappo

7
*TorAn 00TV TUNUATOV OV deV S1EpYovVTaLand TO A, elvar [ 2] KOLETOUEVAG
N &nrovpevn mbavotta etvor ion pe

(q 71
2) 2151 6
8

3,
8) 8 8 4
2| 2L6!
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B’ OMAAAX

1. T va ptid&ovpe Evav aplBud, Tpénel va 1n Al 3n 4n
ooumAnpdoovpe Tig Bécelg oG TeTpadac. 5 5 5 5
Eneidn ta ymoeio pmopet va emavoropfd- TpoTIOL| TPOTIOL| TPOTIOL | TPOTIOL
vovtal, KaBe Béom pmopel va copminpo-
Oel pe 5 TpodmOVG KA EMOUEVOS UTOPOVLLE 1" o 3n 40
va, eTidéovpe 5-5-5-5 = 5% dupopetikoig 5 2 3 >
apBpovg. Ot tetpoymelot apdpol pe do- p6moL| tpomot| tpomot | pormot

QOPETIKA yMoia elvar 60eg Kot ot dtatdEels
Tov 5 ava 4, niadn 5:4:3-2-1. Apa,  {ntodpevn mbavotnta eivat ion pe

5.4.3.2.1 4.3.2 24
= =——=0,192, oniaon 19,2%.
5 5 125 naon 15,570

2. « To mAnBog Tov petabécemv tov v ototyeimv etvor v!.
* ToAn0octov petabécewmvmov apyifouv pe 1 etvor(v—1)! koemopévogovtég
mov dev apyilovv pe 1 givan
vi—(v=D=-Dlv—-Dl=v-Div-1)
Apa M mhovoTTa TOL EVOEYOUEVOL Ui TVYaia amd TS V! peTabéoelg va
unv apyifet and 1 eivon ion pe

v-Div-) _(v-Div-D _v-1_, 1
v D vy

3. * To mAN00G TV S10POPETIKAOV TPOT®V LE TOVS OTOIOVE UITOPOVV Vo Kabi-
ocovv o¢ o oepd 10 pidot etvon 10!.
* Av 0 Kdorag kot EAévn kaBicovv dimha dimha, tote givat cav va £xovpe 9
dropa o€ [ oelpd Kot eropévas vdpyovv 9! tpdmot didtalng tovg. Enedn
Oumg o pa tétota Sdtaén pmopet va kabicer tpdta o Kdotog kot votepa
n EXévn 1 avtiotpdoms, ot dwupopetikol Tpdmot etvar tehkd 9!-2. Apa n

I

Intovpevn mbavotnta givar ion pe % = % :é , oniadn 20%.

4. +To k&Be dropo pmopei va £yt yevvn el o€ pa omolodnmote amd Tig T€0oEPLg
EMOYEG, GPa VILAPYOLY CUVOMKA 4-4-4-4 = 4* Suvatég TEpITOGELS.

* [la va voroyicovpe To TAN00G TOV TEPWTTOCEWY OTIC OToles T 4 ATOL
&yovv yevyn el og dtapopetiég enoyég OKENTOUAOTE OG EENG:
To 1o drtopo pmopei va £xet yevwnBel og pua amd 116 4 enoyés.
To 20 drtopo pmopei va €xetl yevvnbel o o amod t1g 3 dAleg emoyés.
To 30 drtopo pmopei va €xetl yevvnbel o pa amod tig 2 dAleg emoyés.
To 40 Gropo pmopei va £xetl yevvnBel ot pia emoy| Tov omopéveL.
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Emopévag vtapyovv cuvorkd 4-3:2-1 guvoikég mepumtmoelg. Apo 1 {nrovpevn
mBavotnTo eivor ion pe
4321 321 6 3

J3:2: 16 3 5008 9,375%.
4 e 3z omeon ?

5. To mAnBog TV duvat®dv TpOT®V LE ToVG omoiovg pumopovue amd 7 + 6 = 13

13
dropo va emiéEovie 4 givan [4 ] .

6
1) Av 6ha ta dropo wov Bo emdéEovpe glvar yovaikeg, TOTE VILAPYOLY ( 4

drapopetikoi Tpoémot Kot 1 nrodpevn mhovotnta givat ion pe

6 6!

4) 4121 416191 3456 3 3

13\ 13! 2141131 10-11-12-13 11-13 143

4 | 419
i1) To evdeyOLEVO £V TOLAGYLGTOV GTOWO V. givar avdpag givor avtifeto pe to
evogyoueVo Ola. va, ivar yovaikes. Apo 1 (nroduevn mboavomto sivar ion pe

_.3 _140
143 143"

iii) Otav oto 4 dropo mov Oa emthéEovie To Eva eivat yovaika, TOTE To AL

tpia Oa eivo avdpec. ‘Exovpe [ j TPOTOVG Vo EMAEEOVLE TN YVVOIKA KO

7 6) (7
(3] TPOTOVG Vo EMAEEOLLE TOVG GvOpeg. Emopévac vrdpyovv [1] (3j

TPOTOL VO TEPLEYETAL OTA TEGGEPO. ATOUA et LOVO yuvaika Kot dpa 1
todpevn mbavotnta givat ion pe

6) (7 6 7!
1)(3) " 3141 6-417191 42

13) 13! 7 3141131 143
4 4191

6. To mANB0¢ TV d10POPETIKAOV TPOTMV e TOVG 0TOi0VG propovpe amd Tig 20
. . , 20
ac@aAeles vo mhpovlie 4 gtvat (4 j .

To xovti Ba yivel amodextd, av BpeBovv pia 1 KOLE ELATTOUATIKE AGQIAELL.



97

o
4
H mBavotnta vo pun Bpebei kopid eEAaTTopoTIK 0odieio eival 700"
)
H mBavémta vo Ppedel axpfdc pwo elattopotiky acedieto eivot
15) (5
311
20 '
4

Eme1dn ta d0o evdeyopeva eivar acvpfifacta, 1 (nrovpevn mbavotnta

etvan ion pe
(ISJ [15) [Sj
4 3)\1 . -7-
. _ 713 5713 78 g,

20 20 17-19 3-17-19 969
4 4

. * Kébe tpiymvo Ba éxet tig 600 Kopueég Tov 6N (o gvbeia kot v Tpitn
KOPLON TOL 6TV GAAN gubeia.

Az ta 10 onueia g &, propodue vo EMALLOVHE GV0 G KOPLPEG EVOG

10
TPLY®VOL UE ( 2) tponovs. H tpitn xopuven tov tprywdvov pmopel va
emleyel pe T060V¢ TPOTOLE, doa gival Ta onueio mov Exovpe opicel otV
10

&,, MAadT pe 20 tpomovg. Enopévag vrdpyovy 20 [ 2) Tpiy@va e Tig 600
KOPLYEG TOVG OTNY &, Kar TNV Tpitn oty &,. Avaroya Ppickovpe 6TL vrdp-

20
youv 10 [ ) ) Tpiywve pe Tig 500 KopLPEg oTNV &, Kar T Tpitn otV &, Apal

, , 10 20 ,
VILAPYOVY GUVOAMKA 20 ( 9 ] +10 ( ) j =2.800 tpiyowvo.

10
* Ene1d, 6nwg eidape, vrapyovv 20~[ 2) Tpiy@va pe TN o TAEVPA TOvG

oty €, N nrovpevn mboavomroa eivan ion pe

10
20-
[2} 900 9

10 20\ T8
2019, 0. 2800 28
2 2
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8.

10.

11.

To amotéhecpo T@V v plyev €vOC VOUICHOTOG givol Lo SlaTeTaypévn

v-6da kdBe BEom g omoiag pmopel va copmAnpwbei e 2 tpoTove, dNAadn
pe K (kepain) N I' (ypappoto). Emopéveg o derypaticdg ydpog Exet
2-2- a22 =2" otoyeio. Agod dev Oa vdpyovy Sradoyikés piyel ue 1o
v moapayovieg

1010 amotéheopla, 01 EVVOTKEG TEPMTM®GELS ival dVo, ot KIKIKT ... xoi 1
1

2vfl *

T'KTKTK... . Apan {nrovpevn mbavotnta givot ion pe 2% =

‘Ecto O,, O,, O, ot odnyol ka1 K, K, K, avtiotoiymg to kA&l tovg. Ot

d1épopot TpomoL e Tovg omoiovg umopel va dtaveunBovv ta KAEWLL GTOVG
001y00G QOivOVTOL GTOV TOPAKAT® TIVOKOL:

* Enedn 10 evdeydpevo A mpayporonolgital puo
01 OZ 03
puévo popd, Exovpe P(A) = % . K, K, K,
, . , K K K
* Enedn 1o evdeydpevo B TpaypoTomoteitat TpElg ! 3 2
0pé éovsP(B)—3—1 % 5 %
(POpES, EYOLLL ¢ 2 K, K, K,
* Enedn 1o evdeyopevo I mpaypatonoleital 600 K, K, K,
Qopég, Exovpe P(IM) = % = % . K, K, K,

To mAn00G TV d10QOPETIKOV TPOTMOV LLE TOVG 0TOIOVE UTOPOVUE AT

10 + 12 =22 pabnréc va emié€ovpe 3 givar (ij . Av 6lot ot pabntég givat
ayopia, 10TE LILAPYOLV [ 3] TPOTOL EMAOYNG, EVAD av OXOL €ivol Kopitola,

tOtE VIAPYOLV [3] TpomoL emhoyNS. Apa 1 {nrovpevn mBavotTTa Elvar

ion ue
i 12 . 10
3 3) 2204120 340 17
(zzj 1540 1540 77.
3

e 4 piyelg evoc Capov 1o mAnbog tov duvatdv amotehecudtov eivat
6:6:6-6 = 6*. To evdeydpevo vo. pun eépovpie 6 otig 4 piyelg evog Loplod éxet
5-5-5-5 = 5* guvoikég nepurtdoelc. Emopévag n mbavotta va eépoovpe Eva
TovAdytoToV 6 oTig 4 plyelg evog Caplov elvar iom pe



99

5! _,_ 625 _ 671

=12 ~0,518.
6 1296 1296

o Xg 24 piyeg dvo {opidv 10 TANO0C TV SuVATOV OTOTEAEGUAT®V gival

36-36---36 =36, To evdeyduevo va pn eépovue ehpeg otig 24 pilyeig 5o

24 mopayovteg

’. ’ _ 24 - 7 ..
Caprov €xet 3i : 3§ -+ 35 =35 guVoiKég TEPMTAOCELG.
TOPAYOVTEG

Emopévag n mbavotnta va eEpovpe pia TovAdyiotov eopd e&apeg otig 24
piyelg 0vo Lopidv givar ion pe

24 24
L =1—(§j ~1-0,5086 ~ 0,491.
36 36
Hopoatpodpe o6tt 0,518 > 0,491, dnAadn N wOavoéTTA Vo PEPOLUE Eva
TOVAGYLeTOV 6 OTIG 4 piyelg evog (oplov givar peyorldtepn amd v mhoavotnta,
VoL QEPOVUE HIoL TOVAGYLGTOV Popa e&hpeg oTig 24 piyelg dvo Lapidv.

1

3.4 AEXMEYMENH INIGANOTHTA - ANEEAPTHTA
ENAEXOMENA

A" OMAAAX

1. X piyn evog Lapilov o derypatikds ydpog eivan 2 = {1,2,3,4,5,6}. To evde-
xopevo va eépovpe {uyd apBuo sivar 4 ={2, 4, 6}. Enopévmg n mbavotnta

va pépovpe 6 givar ion pe % .

2. To “onab1d” o o tpdmovio givat cuvolkd 13 ek tov omoimv o 3 givat

Qryovpes. Apo 1 (rodpevn mhovotta givat ion pe % .

4
3. . P(AlB)=2
(4l5)="2
P(ANB) 4
P(B) 5
P(AmB):%-P(B)
) 41 1
P(ANB)=—-—==
e AnB)=55=%
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P(ANB) _

N R~
3]

* P(A'UB)=P(A)+P(B)-P(A'nB)
=1-P(A)+P(B)-(P(B)—- P(AN B))
=1-P(A)+P(B)-P(B)+P(AN B)
=1-P(A)+P(ANB)

1,1 7

4. P(B|A)=

P(ANB) _

P(A)
P(ANB)==-P(A)

P(AnB)=

w\m
ol

Enopévag P(AuB)=

P(A)+P(B)-P(ANnB)=

2 1
—+P(B)-—=
3 ) 6

| w» ox\u] o\u: -b\l—‘ J>\I—‘ 4;\— J>\|—\

51 2, 1
PB)==+———, apa P(B) ==.
(B) st s 3 pa P(B) 3

5. 'Eoto 4 10 gvdegyduevo va gépovpe 6 otnv 1n piyn kot B 10 gvdeydpuevo va
Qépovpe meptttd apBpd ot 21 piyn. Emopévag emedn ta 4 ko B givon
ave&apmnto Egovpe

P(AnB)=P(4)-PB)=~.3- L1

12°

O\\l—\
olw

6. Eotm A 10 evdeydpevo n 1 umdho va givarl padpn kot B 10 evOeyOUEVO 1
21 pmdda va gival kokkwvn. Emeldn enavotorofetioope v 1n undio oto
KovTti, To 4 Ko B givar ave&apTnTo Kol ETOUEVMG

8 6 12

P(ANB)=P(A) P(B)= o=
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* Eneidn ta 4 kot B givor aveEaptnta £xovpe dtadoyikd

P(AnB)=P(A)-P(B)

11
Z==.P(B
5 4 (5)

apo P(B)_%

+'Exovps P(AUB)=P(A)+P(B)-P(AN B)
_1.4 1 17
455 0

i) Eneidn P(A) :% KoL P(A|B)= %, dnhadn P(A) = P(A|B), ta4 kot B dev
glvar ave&aptnro.

i)Av 10 4 Ko B oy Eéva uawél') T0VG T0Te P(AN B)=0 KOl EMOUEVOG

P(A\B) = % 0 ot OXL 3 . Apa to A4 ko B dev givon EEva petad Toug.
iii) ‘Eyovpe P(A)-P(B|A)=P(B)-P(A|B)
l 1 2
Z.Z=P(B)-=
32 () 3
Apa pBy =1,
4
"Exovpe P(A|B)+P(A4|B)= PAnB) PANB)
P(B) P(B)
_P(ANB)+P(A' N B)
P(B)
_P(ANB)+P(B)-P(ANB) P(B)
B P(B) P(B)
Eot® A4 10 evdeydpevo o pabnmg va et omotoyet oto. Mabnpotikd kot B to
evdgyopevo va éyetl amotiyetl ot dvoik. ‘Eyovpe P(A) = % P(B)= 11050

Ko P(AmB)=£ .
100

10
i) P(A\B):ip(AmB):@:Q:Ezm%
P(B) 15 15 3

100
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10
3 P(ANB) 100 10 2
i) P(B|A)=————— =22 = — =Z%40%.
) P(B|4) P(A) 25 25 5 °
100
B° OMAAAYX

1. T vo diépyeton pedpa omd t0 A 610 B apKel Evog TOLAGYIGTOV OO TOVG
dtakomTEG va lvat KAeloTog. Enedn ot dtakdmteg Aettovpyovv avebaptntmg
0 évag amd tov dAhov, n mbavotnTo va givat kot ot dvo Kielotol givar 0,8 -
0,8. Emopévmg n mbavotnta va gival Evog TovAGyIeToV KAEIGTAG ivar ion e

0,8+0,8-0,8-0,8=1,6—-0,64=0,96, dnkadn 96%.

2. Av A4 kot B glvar to gvdeyopeva va mdbovv PAAPN n mpdTn Kou 1) dgdTepn
pnyavn avtictoiywg, tote To evdgydpevo vo mhbet PAASN 1 o povo pyovi
glvarto (A-B)uU (B - A).

"Exovpie P((A-B)U(B~A))=P(A-B)+P(B - A)
=P(A)-P(ANB)+P(B)-P(ANB)
=P(A)+P(B)-2P(ANB)

10 10 10 10
=+ 2
100 100 100 100
:£+£,i:£ , dnhadh 18%.
100 100 100 100
3. 'Eoto 11 kot P 1o evdeydpeva to mAoio va épyetat and Iepard ko Pagpnva
avTIoTOlY®G, Kot 4 T0 evdeXOLEVO VO POAVEL e KaBVGTEPT|ON. ZOUPOVA LE
ToL OESOUEVOL EYOVLLE TO OEVTPOOLAYPOLLLLOL:

1) H mBavotnta vo ¢Bdvet 1o mhoio pe kabvotépnon eivat ion pe

pay-00.10 40 5 6 2 8 5ash8%.
100 100 100 100 100 100 100
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60 10
y PUT~A) _PUDP(A[T) 160 100
i) P(17)4)= ) - bA) Sy
4§7 100
_100_6_3 . 750
—i—8—4,8n7»(18n75/o.
100

4. 'Eotm 4 korl 1o evog OUEVa TO ATOWO VA Elvat AvOpaG 1 YOVOIKO AVTIOTO®G,
kot K 10 gvdegyopevo va kamvilet.
SOpe@Ve e To 0eG0UEV EYOVLE TO SEVTPOSIAYPOLLLLOL:

Zntépe my P(I7|K). Exovpe

_P("nK) _PUNPK|D)

PUI="p P(K)

40 30
100 100 ___ 430 2

T 60 50 40 30 " 60-50+40-30 7
100 100 100 100

5. 'Eoto 4 10 evdeydpevo va kepdicel to 1o dtopo kot B 10 gvoegyOpevo va

kepdioet 10 20 dropo. [Ipopavadg P(A) = 1 .
v
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P(B)=P[(BNA)U(BNA))=PBNA)+PBNA)
=P(A)P(B\A)+P(A')P(B\A'):l. 0 ,vyo1 1 1
14

Apo  P(A)=P(B).

v-l1 v v-1 v’

6. Eotm A 10 £vdeyOLEVO “TO OIKOTESO QIO TO TPMTO KTHLO VO Eival Yoviakd”
Kot B 10 evOEXOUEVO “TO 01KOTEGO 0t TO dEHTEPO KTNLLO VO EIVaL YOVIOKO”.

, 4 4
Eyovue P(A)=— ko P(B)=—.
XOULL (A 9 (B) 12

i) Emedn n emhoyn tov owonédwv yiveral aveEdptnto and kabe kthiua

éxovpe
4 4 4
P(ANB)=P(A)-P(B)==-—=—
(AN B) ()()912 37
i) ‘Eyovpe P(AU B)=P(A)+P(B)-P(ANB)
4 4 4 17
= — =,
9 12 27 27
17 10
111) ‘Eyovpue P(AUB))=1-P(AUB)=1-—L=",
) Exoop ((Av BY) (AVUB) 7 =27

7. 'Eoto Y 10 gvdeydpevo 10 dtopo mov emAEEaE Vo, gival VYIEG Kot @ TO TECT
va givot Oeticd. ZOpeova pe To TPOPANLO EYOVLE TO SEVTPOSIAYPOLLLLL:

"Exovpe
P(¥'|6) = P(Y'n@) _PIP@O|Y)
P©) P©)
1 95
1000 100 95

999 1 _ 1 95 999195

7.7-'_
1000 100 1000 100

=25 10,087, 5mhadi) 8,7%.

1094
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I'ENIKEX AXKHXEIX

1. 'Exovpe P(2)=1
P(0)+ P(1)+ P(2)+...+ P(100) =1

1 1 1
E+?+“.+W_

11 1
P(O):l—(5+?+...+ﬁ].

P(0) +

Onawg £+—+...+—=%~ =271 =l-—r-

Apa P(O)=1—1+i:i.
2. Emedn P(A)<0,28 éyovpe 1-P(A)<0,28, omdte P(A)=0,72 Kol emedN
P(B’) <0,71, égovue 1-P(B')<0,71, ondte P(B)=0,29.

i) 'Exovpe Swadoywd  P(AnB)>1,01-P(AU B)
P(AN B)>1,01-P(A)—P(B)+P(AN B)
P(A)+ P(B)=1,01 mov 1oyvEL.

i) Avfitav AN B =J, tote Oa eiyope
P(AuU B)=P(A)+P(B)>0,72+0,29 =1,01 mov ivan dromo,

a@ov yvopilovue o1t P(AuB)<1.

3.’Exovpe
(v1j+[v1]: v-n! - v =1 [ 1 +l}
k-1 K (k-=DI(v-x)! klv—-x-1)! (k-D(v-x-D!|v—-Kk «

_ v-n! v _ v! (v
7(1(—1)!(1/—/(—1)! K(V—K)_K!(v—zc)!_ x)
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4. * Xwpic emavaromobitnon
‘Eoto 4, xar M, ta evdexdpevo n In pmddo vo eivor dompn 1 podpn

avtiotoiyme, kot A, ko M, to evdeydpeva 1 2n pmddo vo givar Gompn 1
padpT aVTIGTOLYMG.

2Opp@va te To TPOPANUO EXYOVLE TO GEVTPOILAYPOLLLLOL:

"Exovpe

P(M,) =Pl(M, N A) (M, " M)]=P(M, " A)+P(M, " M,)

=P(A)P(M,|4)+P(M,)P(M,|M,)

_x 2 A A-1
Kk+A k+A-1 xk+A k+41-1

:*-(Kﬁ*l*l):L.
K+ M) +21-1) K+2

* Me emavaromobétnon

Av eravatomofetiicovpe Vv 1 pndAa 6t0 KOLTI, TOTE MPOEAUVAOS M

TOavOTNTA TOV EVOEYOUEVOL VO givail 1) 21 urdAa pLodpn eivat ion pe Py

Hapatnpodpe 611, pe emavatonobénon i yopig eravatonobinon g Ing
UTOAOG OTHV KAATT, 1] TOaVOTTA TOL EVOEYOUEVOL Va givat 1] 21 UTAAA
pavpn etvat ida.

5. 1)’Exyovue P(B)=P(AN B)+P(A'nB),
enopévag P(A'n B)=P(B)-P(AnN B)
=P(B)-P(A)-P(B)
=P(B)1-P(4))
=P(B)-P(A)).
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i) Opoimg épovpe

P(ANB')=P(A)—P(AN B)
=P(A)-P(A4)-P(B)
=P(A)(1-P(B))
=P(A)-P(B).

iii) Exoope  B'=(ANnBYU(A' NB")
P(B)=P(ANB)+P(A "B
P(B')=P(A)-P(B')+P(4' N B')

P(B')(1-P(A))=P(A' N B')
P(B')-P(A)=P(A' N B).
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